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1 
	 MORIXtlit CaLVORIFfus TUXIMAX0 ZOOM 3Z, 1071* 0158 4...14. 

2 

TM COM! Good morroin/r contlAimon,. 

AIL AATI Good mornialt  your llonors 

5 
	

Mks 1T380,ICKs ,aood *orninrtt your Sonora* 

6 
	

vas COMM: People against Wetson• 

Let the record Ow all counsel end the defendant 

8 
	

ere presents 

.9 
	

Vheie proceedinitits ere heino token, in the absende 

10 
	

of the jury; 

11 
	

*anti-amen* tette it you ere *but to rest •mrith 

the exoeption, o the exhibits.; is that,  correct? 	, 

13 
	

SR WJell XO Zi 	* your Ironer* we Ilkove 'to Wive them 

14 
	

received in,  *Videnceto 

15 
	

Tar COURT-I I takos it you he sore objections- to Some 

16 
	

of theist or don't yota. 

17 

18• 

,130811,7 

11146,  Oriltt Us*  your Donor. 

Toks- A-wt 404 your genor. 

19 

20 

2T 

22 

23' 

24 

25 

26 

27 

28 

10« inti;txxi *kti 	Ilitveott;.seen 'the* for soma time. 
rY  

COilliffi We,  will.  10: ,fir 	inaividuataty. 

	

Zxhibit* 	A;fi  ist!i la:ready.  int; 
; 	• 	- 

.thio. other phOtogra0b* of Sher= Tete,. ear 

Abipil roller 04,4140i1Oi000-rryitOireii. • 

Srhibit 4 Its tato botRt.o. sbotron .4nd Renee* home* 

Ant oblection: to that? 

8088ICK.t No« 

1St COUTOZ* 'fret will he rand: 

lbetibit 5 JAI airway in;i• thetts the photo of Steven 
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1-2 

  

Raretiti. 	 4 

 

2 

 

	

k 	, 
Pchibit •6 is the Olotci of the Rambler that Stimuli 

Parent Used'. 	, 

	

„ 	i - 	' 	• ) , 1 	' • . 	1  . , 

	

A416601044411i, 	 . . _ 

 

S 

4 

 

2f. 

'5 

6 	: 

7 

9 

10- 

• 

12 

KR, BORICKI$0,912Jectig44 
• - 	- 

Ma. 	TH*. Uo'obillotion* ; 

Unleas,X1.40ar:AntObleotion, Z will receive• it. 

Exhibit 4 i* already in. fthibit it is the dislres 

of the house. 

• 
13 

14 

15 

16 

37 

18 

19 

20,  

21 

22 

23 

24 

  

 

25  

 

I 

26 

27' 

28  
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1 Exhibit 9 is the, photograph 4)f front of the residers • 

testified to by Winifred Chaptian. That will be received. 

Exhibit 10. the door to the pool. in 8harostis bed- 

Exhibit 105 is the front door with the word *Pig" 

written on it. That will be received. 

Zxhibit 2 is living remit testified to by Oarretsonk 

That will be re0o4ved., 

EXhibit'. 22, livixeg rOOnif  showing Nara 401 21, 
"r 4 

roceive4.. 

t 1  

the guesthouelio` that 'will' be received. • 

19, the, phstito ,of t'he residence, again of the guest- 
- 	 d4 1 

house. 

Ex4ibit ;26 'ill* piiOto.'of the dining root window. 

28 is photo of Gypsy, a photo of Gypsy. 

298 is a photo of Charles Manson,. 

Exhibit 29 is an aerial photo of the Spahr fah. 

Exhibit 46 0  photo of Clem/  Steve Grogan. 

Exhibit 71 is a photo of Bruce Davis, 

Exhibit 299, photo of Sadie or Susan Atkins. 

Exhibit 46 with 'Squeaky at the farthest to the thigh 

Exhibit 03 is photo of Larry. 

38 is a photo of Swartz' oar. 

300 is Patricia Erenwinkial. 

Exhibit 40 is the revolver. 

39 is the buck knife that look* like the one that 

Sadie had. 

"Exhibit 10 5  of the. *rim, between the stain house and 
^ 

2R-1 

2 

4 

5. 

6 

T 

8 

9 

10 

1.1 

12 

13 

E4 

15 

16 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 
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1 

2 

3 

4 

6  

7 

8 

9 ' 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 • 

18 

29 

20 

21 

22 

23.  

24.  

25 

'26 

27 

2g. 

13' is At photo of the polo. 

Do you have any .46ubtL, Mrs .)teith? You look like 

.you vote in doubt about something there. 

KR. XTH s No, just the usual pained **prevision. 

Mt.IRT,t 0,,„ we try to conceal those things. 

13 	a phOto of a pole shoving the right angle 

total. obje0t. 

41 is a photo of the, rope. 

R. Mt,  X think that is the rope. That is. not a 1)**04,  

THE COAT: It is the rope. You are right,  X  couldn't 

say it reserahled it. 

V 	 ow xhibit $6 is a photo ,shing the path the defendants 

took to the rellideucee 

25 is-a, photo of the man T*x stabbed, his is the' 

testimony of Linda Xasabian. 

'When X Say photo of a .gin .TeK stabbed., xam not 

:sling ha .did it. That is suet.. the tow the toritirciny came in. 

) 

  

p 

22 • 

• 

f. 

• 
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1 

• 2 

3 

4 

5 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 • 	15 

16 

'7 

18 

19 

.20,  

21 

22 

23 

24 

25 

.26, 

27 k 

28 

TXX COURT: If you come across 88, you might isolate 

that one, too; that will be the next one. 

THE CLERK: That is 88, your Honor. 

THE COURT: All right, got ma 25. 

MX. KAY: Your Honor, people's 25 is *oriel view of the 

Tete estate. 

)01. MUM wi have the same thing your Honor has*  

the picture of Frykowski. 

R. /At: A* 25? 

MR. BUSIZGK; 25. 

THE COM: Now*  .89 is the sassy photo of a sole 

Caucasian on the Lawn, Frykowskit apparently that is where 

it is. 

All right; Now, gentleman -- 

MX. MU :0U Do you have the photographs of all the 

victim*  your Honor, at the scone 

We may Its Ilea argue on all of then at the sem 

t 

THE CO0at Well, I will hive to cos across the othirs. 

Totes* lock at 42. 

Z think, 25 and 89 *suit be the sam. 

.88 seem to be the sass as 102, too. 

W. tat 88*  yourlionors  just shows Ahigail tolger, 

.102 shows both 7oigsr end Frykovski*  that's the difference. 
z 

TNE CO-: All right. 

Now* ultibit 256  it is marked °Grand Jury Exhibit 

25t but it, siar,kati•41hit.89 here; so that will be the 
t 

.** one. 

4 
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2$70 

All right)  gentlemenk  is there any objection? 

MR. HE/Tat There will. be an objection to exhibit $9* 

MR. IHIBRICK; And 23. 

THE 

 

CRS I will reserve ruling on that till we are 

through with the rest of theme 

Exhibit $8? 

MR. 811$RICK: Objection to that one'  your Honor. 

THE COURT: There is an objection to that? 

MR. 111181ICKt Yes, your Honor. 

THN COUret Is that Abigail. Folger, your Honor? 

THE COQ: Yea* 

reserve ruling on that. 

Exhibit 7 is the aerial photo showing this location 

Of P34kowski and the lady in the white gown. 

MR. AtIER/C14; 	just t*. it marked es an aerial photo 
„ 

Of the Tate house. 

:1*. e yoUr . 	indicate it is one that shook' a 
; 	 •  

body? 

Titertwat 	stein, Prykowaki and theiady in the 

white gown. 

MR. 1UHRION3 I think it was just X's or sowathiot like  

that. 

TRH cowl,: !*s. 

That will be received. 

MR. UV John has informed u that w* do have an exhibit 

250  also, which is the aerial photo of the Tate estate; so we 

shouldn't confuse that with 890  so the people do have an 

exhibit 25. 
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'24 
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2871 

• 2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

I? 

' 
13 

14 

• 4 15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

Com: It cane in on 6.25; it was an aerial 

photograph of the Tate *state. 

THE CO M; That is not what I hove gat. 

TM CLERIC: Z will, get it out it is a large one. 

TRE COM; Exhibit 25 CMOS in on mo-f it case in two ways*  

One SI a photo or the moo Tex stabbed*  and then it is a photo 

*4 "our oar park*d 	this bottom, of the driveway*" shows the 

/*cation where the oar was parked. 

-So*  we have two with, No. 2i 

Tag mut Tyr one where the man was stabbed Should be 

11,9 t  yojor Bbn0r4 

THE COUSTS It should be 89? 

- THE Clirql&t1, That's right. 

-:.( 	 And 044 ileiond one will be 25? 

I 	I 	, 

000016
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5 

'6 

7 

8 

9 

10 

11, 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

1I1 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

26 ' 

27 

28 

2172 

THE C.01JET; Yet. Photo of the roan in. the car. 

HR. SUBILICKI Objection to that. 

TRH COMM: Reserve ruling on that one. 

16 is a photo of the light on the garage. 

ill is * int on the front &Or. 

Now, exhibit 2,5 is a photo shoving the car perked. 

43 is a photo of the house and the hose. 

44 photo Of the house and the hedge where the car 

was perked. 

44* photo .of the moo with the white hair. 

56 blue jeans and 5S, 54, $t, 50o, 52 and S3, they 

ars all clothes that ware found, 

MR. IIIEUCKI $3 raisins unidentified. 

THE COOT: White T-shirt. That it I white T-shirt that 

was found with. the clothes, X take it. 

ItiCgt Nobody is going to identify it as being 

worn by and. 

COITher4 X didn't think anybody wore it. Any objection 

to recalling '3? 

HE. :UV yo are offering its- 

COUlat gow do you,  connect itt 

1`.0: it was found with the clothes and it had blood 

Or itand X think it is circueistential evidence that since the 

V,sek :voiour shirt was soaked with blood that this was probably 

faia undershirt oodoroostiu 

kUtcliiCiagiar. 'It is circuastential evidence. It was 
• - 

found
• 
 right 'fu the aidst-of the other clothes that ware 

140u4fild.oritillad blood. 

000017
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11 
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28 
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TEE count All -right. i will allow them all, 

301 is a Photo of Leslie Van Houton. 

4$ is a photo of Charlie's dune buggy and pirate 

sword. 4 

244 the leather thongs, the some as Manion had, 

6 : That is the testimony. 

7 	 EY:1%1W 49 is a photo of the second house we stopped 

at, 

57 	a photo of the church. 

61 is * photo of Harold True. 

62 is a photo of the driveway and home pathway 

walked up by Charlie, 
• 65 is the wallet. 

70 is the photo of the tank. 
4 	"s 

-,141 .1E440-  TOO Boller., with 6 there was also a. gold 

lady's Watch. That was part of 05 which was identified, That 

was a part:of 0$ originally and it was identified at this trial. 

.111104101::. ,It wan identified by Koenig*  I believe, 

414i. NAV: That is 'rat„  as having found it inside the 

wallat„ 

THE COUEr; The wallet and the contents. 

MI. Ott Us. 

THE COM« 70 is a tank*  a water tank. 

6.7 is a. gas station and restaurant. 

76 is a photo of three maims and throe females. 

Mgt is already in, 

77 is a photo of a male. Thst is the Israeli actor. 

78 is the photo of the apartment house whore be 

• 

• 

*Ike 

000018
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L 

,;• 	*he ,pito of the feed bin at the house. 

36 is the photo t Tax Watsooit  

98 is At diagrAna of the Weber area,, 

116 is a 	to a the button inside the gate. 

89.i  that is a photo o the Mt* 411 the lawn, 

EXITR: Again objection to that, 

THE COM; :Wt. as get that* 

MR. MUCK; 25 I, think los been originally rexearked* 

think it is in your other file* your **nor. 

000019
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10* i* a female On thitlawn. 

MR. BUBRICits Objection to that one, your Mono:, 

THE =Ms Renerve ruling on that till we are through. 

105 ill a photo of the °Pie on the front door* the 

Words "VW on the front door, 

thinjc that is already in. 

Mt  • ligsRIX3Mit It is already in. 

THE COURT; 109 in the photo of the front porch with 

blood' that is in. 

r•xhibit 10 is a photo of the entry, of the front 

;R-1 

2 

4 

5 

6 

7 

a 

9 

10 

' 

12 

13 

01". 
	14 

S 

	
15 

16 

. 17 

18 

19- 

20 

21 

22 ' 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

112 • 
113 •V. 

por• 

OR. XAY; You mien 110 0, your Honor? 

THE-  COURT: 110# 

low, 8 7 is a photo of Sharon Tate 

lttilinelc4 Yes;' object to that one, your Honor. 

THE Wm, X,,-•,443. reserve ruling on that one. 

Omit.* Jay Sebring. 

tali it. u. fire objectia,1 to that? 

C. 	
‘) 	0 	7 -  

ButRzczti   

THE COW: Resorre, p1iirict, o4 that till We are through. 

117 man itid fiats'  .ikjitiher, Tait and Sebring. 

tiR• xPiTs what. 41C 	 iyopr Honor. 

Tilt Ourert sea, have that right here. 

MR. =MO: There will. be  an objectiOn. 

11013RICKx Yes. 

TUE COURT: All right. 112 is a photo leading to the 

kitchen area. 

143 is the loft and the living room photo. 

000020
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3.2 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

	

8 	• 

'7 ov, 	9 

10 

12 

13 

4 ay. 	14 

• 
	

'14 

16 

1 ev. 	17 

3 ev. 

18 *v. 	19 

2D 

21 

5 ear. 	22 

20-121 
	

23 

24 ev. 
	24 

	

25 
	

101, photo,. entrance to the' gate and tel 

ground. 

27. that is the photo of the steamer trunks 

SUBVICE) 27/ X hip Ve 27 es the oar parked, Weber — 

MR, BUGtIOSIz 47 is the Weber's car, 

T COURTt I've got 27, a, photo of the steamer trunks. 

What do your records show, Mr*  Espy? 

241t, WAY; That's right,: 27 is the steamer trunks. 

TEE OM: That's Correct. 

27 is the steamer trunks. 'Correct your records, 

Mr. Bubrick. 

mn4  IMERICKx 2 ming  ;2"our notor. 

THE COURT3 14 is the ladder leading to the, loft. 

tift. KEITH: Does that photograph show any bodies/ X 

don't think so. 

T COURT-t X don't think so., no. 

Exhibit 11 it the photo o the master bedroom 

showing the blood on the rug. 

13 is thee: photo of the Polger bedroom. 

.*,1184*?S' photo of the front of the living room 

through the back door t the pool". 

Exhibit 1S, potaf..M 4.e pOoi:area and the back 

door with the lights on. 

120 and 341/aistt:e:b4en gun grip*. 

124 is.-a photo shotliinitthe,telephone Wires on 04 

wires, 

123 is another photo, of the driveway to the 

premises and the telephone wires. 

}O1 eV. 
	26 

27 

0 
	

28 

43 *v. 

000021



127 shove the communication wire cut. - 

137 is another of the communication wires« 

94 is a photo of the damaged brush and blood on the,  

front porch. 

Now, we come to the morgue photos. 141 to,147 are 

the torque photos Of Sharon Tate. 

I think they do demonstrate the testi-1)0W of Dr. 

gOguohi. 

Still register an objectiOn. 

ML. ZUBRICKI tea.. 

THE COURTt As to those, X think their probative *alma 

exceeds the pre, udiatal effect!,  they viii be admitted# 

NEZTat There 'Ail be an objection On the ground that 

we believe it is juit the opposite, that the inflitissatort effect, 

Outweigh' the probative valuer; !,.taassiuch 	'Hoguchi and rAtsurgrea 

both testified from elaborate diagrams,  to illustrate their 

testimony. 

TR'S COURtz Those are blank. and White photos. I will 

admit them, arid I make that prelitainary tinding that the probe-

tiVe value, iiixoeeds prejudicial effect• 

lie and lie- A are the large diagrams of Dr. "NotAchi 

shoving the back and front of Oberon. Tate. 

admitted. 

That will be 

104 is photo/mph of Sharon Tates face and the 

rape. 

MR.; 	mat was the nUmber, again, your Honor? 

Till:C913/17-1 1000:, *Ake it there iS an objection to that? 
A 	4  

aUmmitt Imo* your tiOnoro 

2377 
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.5 

6.  
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9 

I0 

11 
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13 

14 

15 • 
16 

17 

18 

19 
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21 

22  

23 

24 

25 

26 

. 27, • 
28 

-4 

• 2 

3 

TKO COURT: / will reserve ruling,  on that on* till we 

411,270  through/ X Es reserving ruling on that. 

Now, 149 is a photo of the left chtekbOne of Sharon. 

tate :showing the,  rope friction abrasions. 

le* 	It is # large black and white. 

TVS tIOURT.:„ X will admit that., 

N`Ow We come to the .autopsy on Volger, and we have 
, 	• 	- 

150 to 159, the morgue photographs. •  

X ,Oikti it', gentlemen, you were objecting to thoset 
• 

41L  allrotTelts Sax. objectiOn.- 

EE C4510i71--.  X Make- the preliminary finding that the 

probative value .excee4S:.,the ;Preiuditsial effect of these *crime 
;41 	, 

photos* they # keit black' eitld *fates X will admit 150 to 159, 

nt:lusty* 4 	 ' . 

a 

1401(0 140 are the two-  large :diagrams of the rolger 

back and fronts they will be received* 

now, We. come to the Sebring morgue photographs, 

161 to 144*  inclusive. 

Gentlemen, those ars the black and white morgne 

photographs* 
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'8118RICIU Same objection, our Honor. 

CO,r 4  :rill, ;sake a preliminary finding that the 

probative 'value exceeds the prejudicial effect and we will 

recitive;theat 	*V'idetatii, 161 to 164#  inclusive. 

161, are two diagrams. prepared by or. -Noguchi, the 

lane ones. That will be received. 

166 is a manila envelope and bullet found between 

this clothing and the akin. That will be received. 

Now X tome to the autopsy 'report of Trykowstigi„ 167 

to .175 inclUSivia. They are the black and white 1;aorguia 

phote$raphs„ 1 take it there is an objection. 

MR. BOIRICK: Same objection, your Honor, 

THE CSI The objection will be overruled, The court 

makes a finding that those photographs*  their probative value 

exceeds the prejudicial effect end will be received. 

17/ is a bullet recovered from the mid..portion of the 

Ohost. That will be received,.  

176 is the two large diagram*, front and rear of 

Trykowski, They will be received* 

THE CIARIO Whet is that ono? 

THE COURT'i That is 176 #  the two diagrams. 

Now we come to the more photos of Sts 	'itreati  

X79 to 184 inclusive, 

Mit, AMICK: ; believe they start With 178. 

Ira count 318. You are right, Objection, gentlemen? 

NIL ULM l'ea, 

xad, STORICX; Yes, your Honor, 

THE COURT* Again the objection will bo Overruled. The 
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1 

2 
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8 

9•  

11 

12' 

A f t 18 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20'  

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

court makes the finding that these photographs demonstrate the 
testimony of tot. Noguchi and their probative value exceed 

' their prejudicial effect. 178 to 3.83 will be 'received. 

1$4*  the two large diagrams showing the front and 
beck. 

3.85 is a 'manila envelope with one slug from Parent. 
186 is another slug from ?Arent. 
Now we come to 1914 to E are five photos. They are•  

the photos taken by the CAttiera. crew, 
you recall theme 

tiR. 	Vas. 
MR. "11011R101t No objection, 
/014. 	Vhew they found the clethaa. 4.  

'TEE Com'; Tea* -' 
AO itothe board with six photos marked A to E. 
P• 

That ire t . tiostimoey given by little Steve Weiss and will be 
INICOVIdo 

MR. StIONK: Wasn't that 248k through r* your Honor, 
watber than Et 

VIE 	It should be six photos. Yes*  24$11. 
Itow#  t. have 249, that is the envelope and a Smaller 

One, 69-049 something, seven •empty cartridges. empty casings, 
H. *An And two live bullets. 

TER COURtz That will be received. 
140 is a photograph of the bUOlt knife*  of exhibit 

39 is it wag On the furniture. 
194 is the rope around Sebriusts neck, 

THE CLEM 1941 
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2801 

10 

11 

12 

13 

9 	• 

10.,-10}R1014$ • Wasn't that the rope itself* 
-r 	; 	' 

TIM C00101i Yes* that vas the rope itself* Vies* it was 
cut inztwo,* Oa* that wi/1 be received, 

196 was Granada's diagram showing the rope around 

Tate and laablO* 
X22 is a photo- shoWing the two frog acted portions 

of the gtot stip. 
ME. ENO 1221 

00UPX: • 122* 
20 is another piece found, the small piece found 

in, the *warily. 
Exhibit 242 nOw is the diagram of the Lit lianas 

, 	s  1 

•, TUE 'COOPTi 'fess 156.4ou have that'? 

14 

0 	 15 

16 , 

house. 
214 is the board with six too. 
2454 to in evidences, six photos. 

2464. to F are a board with six photos ohowing 
the master bedrooms  10 inches above the knobs  the fingerprint* 

207 is a large fork protrudint trent the to Mance 

17 

18 

19 

20 ,abdomen* 
21 	 )01,* 101%111M 207 was the. fork i semWO it not*  .our 
22. Honor, 
23 	

MR* MI I think so. 
24. 	

TO WIWI Let ma see. WU' testified to that? 
25 	

MR. 1DV40$1; 207 iec the fork. 
.26 	

ME COM: Yee. 207v  thet wiii be reosiwed. 
27 	

210 is the knife. That will be received*, 
28 	

&06 iS a photo of the Le Bia a refrigerator* 

000026
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64 302 ie the photograph that looks like Charlie 
2 

3 

4 

6 

7 

8 

9 	• 

10, • 

11 

7 

• 
12 

13 

14 . 

15 

16 

250 is e bullet slug*  a portico, fount( op the roar 
soot of the Outbier. 

20. is the uguale envelope with cellopheue wrapper 
mid 'bullet fragment:1# 

THE CSR*: I so *aro. What -was the one prior to 2511 
Tag 00U1471 00* 
THE COM:-  Thikuk you, 
THE Comet 43 is the photo of the ookik of the Spa's,: 

*such way the casings_ were recovered, 

17 

21 

22 

23 

24! 

25 

26 

`g7 

• 28 

; • 	* 

• 
I. • 
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her head. 10 

-SY Objection to thatt 

MR, ZWICK: Objection. 

Mk no yes, your Honor* 

TOR COOT: 1 411 reserve ruling,  on that. one, 

212 is the same photo as 93 showing the lower 

1.1 

12 

13 

14 

2883 

16 

25 

. TUE WORT $. .40,,,21,30. get that ;out, too,. 

ruling On 212 and 2130 

--;2044.,*,the living roc* wall*  tteath to pip t; it 

will 'hi-'  ree'ii4ed 

'203 -it thew front door with the word litise,“ 

200 is a photo of the liana. boast  an aerial photo, 

214 is a wonila envelope showing 'utensils similar 

. e the fork; that wilt, be. received*. 

)10w. exhibit 90, that shows a photo of the 'back Of 

extremities p 

Virnis abject iss2 to that photosraph• 

r 	COURT: Do you 'have that one handy/ 

MR. KU: 7.t is a small ono, / think, 

4 

TOE :Cr:O 	303' and 304 are already in* 

201 is I diagram of the Lek Iliancta voidance, 

Exhibit 91 is a photo. of a nolo in Ku* pajamas 

'above a large fork lug the stomachs 

ta, BUIpUCK: Objection to that one*  your Honor. 

Mg. Kgrnt; 4b41.0tiOns 

ThE COOETZ I will reserve ruling ell 00 OM** 

209*  the front door on the east side of the house, 

93 is a 'photo of .than finale%  clothing pulled over 

#7 

• 
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1 	nonce with leather thongs. 

2 . 	 wt. •BUSIUCKI Objection, to that one*. your 	or. 

90 willArectived; and Z again make the finding 
4 'that its probative value exceeds the prejudicial effect. It 

S .FRANsonstrates. the manner in which the hands of Kr, iga lianca Vero 
6 tied. 

	

7 	 Exhibit 92 is a photo of '14r. La Bi*Mca's stomach 

▪ showing "Wer" cut into the flesh. 

	

9 	 I Will reserve ruling that Om. 

	

lU 	 Ethihit 21.0 is ee morgue photo of Mr. Le Stance with 

a knife in his neck. 

	

12 	Mg. MUM Objection to- that Mk, yOter *more 

	

32 	 That will he received, and task* the finding that 

Pit probative value exceeds its prejudicial effect. 

110w we have, from 211 to 2 g s  !morgue photos of the 

bOdy.of Mr. 	Aiiine** I- believethey deronstrate the testimony 

Of 'bOth-.14t.'..044do isoid, Oro  gatsuyama*  and i mike the finding 

that their probative value exceeds the pre judicial effect: 17, .  
1%. 20.•  2t, 	23, 24, 25,, 26, and 2$. 

; 	.KEIT`lit- AU"(  the record reflect an. objection -• 
21 

THE COW: in, 

	

22 	
itg. K411114 	1012 behalf of the defendant en the grounds 

previously stated' 

TEEE 

 

COI Os. 

Akft Your Honor. I have the 28 as being the electric* 

Cord removed from Zinc La, Bianca's 'neck*. not a photograph. 

THE COORTI Yes, you. are 21.4ht. 

tie stop with 224 with a photograph; 228 is the 
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13 

14 

.8 

9 

10 

11 

12 

2 

3 

4 

'5, 

6 

7 

• electrical cord'  itself'  and 22P was the plug that was Out off 

the electrical cord#  

230 the carp diagrams shoeing the wounds of Hr. 
lie Uwe* They will be received* 

Now vim have the morgue photograph* of tosemery 
Slance, 231 to 238* 

Those ,are black and ihite morgue photograph* which 
. demonstrate the testimony of Pro  Katouyamaw  end any objection 

tO them will be. OverruladA' 
MR. SUMCKI Say we note an objection for the record. 

please*. 
THZ 'COM; .has; and the court maws the 4nding that 

their probative veluat exceeds the prejudicial: effect 
239 is the ebactrical cord around *II 101, nonce 's 

15 neck* 
16 

17 

18 

19 

g0  

• 21 

22 

23 

.24 

25 

26 

27,

.28: 

.240 is the dia4krazi,. front and becke, 
05 le the field interrogation cord made *putty 

:Veput/ Coal it will be received, 

269 is 4 *ap of the area of the lot Bianca hoe.* 
305 is I Polaroid picture of Watson as. he looked 0 

December 3, •69 
HR. MUM I don't think there is any foundatiOn for 

that .out•  your Honor* . 
100  gAtt $04. EtartuChi testified 

cam' 	abuldn't testify as to what date it was 
talien.; he just said it was given to WA by one of the _deputies, • • 	. 

,AsIthOu h he did say he did see him -coming. down the.  stairs and 
)40:41ArloW4 like that* , 

000030
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MR, MY: That's risht *  
THE WWI it Will be received*  

They plumed each other 04 the stairway* or words 

to that effect* 
266 is the double whit. album* 
*61 is al:4 sheets of paper with the -words of the 

.2 

3 

4 

15 

6 

Tao exhibit 94 is already 
Vow* X have no record of 9,  

7 

10.  

11 

12 

13 

14 

, 	• • 

18 

1p'• 	• 

20 

21 

22'  

• 

fie, 

• 

g 3 • 

24 

25 

26 

27 

28 
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4.4 	 1 

0 

.3 

4 

101R4 7,A111$X0.1ts 	yOur 	 . 

TiO4 COURT! 	OffIr4d' a.t any time? X have to 

record. of it? There. it no teetiMony concerning it; 

Nit* AUGLIO8Xt ThAlita *he 41.1ytotograph_ •of d'ay Sebring. 
• 

14 

15. • 

16 

17 

lg 

19 

22 

23 

20 

21 • 

12 

1-1 

13 

-8 

9 

19 

.5 

-6 

7 	, 

'THE COAT les. • 
• t 

MR. '80#310208It 	s w i a pheitOgraph that we. shOW11 

to• several other witnassimap X believe* for identification* 

think, it was Ottirtl . t0 

TEE MM AU Scttt unless", it was a small photograph. The 

small photograph was shown. 

NR,131101408Is There wee one photograph of may Sebring.* 

that -one -right there. Thu* one was not offered, that isw • 

Correct. 

- TCOtnefs My,  records do not show- that it has been' 

offered at all. that wasn't siren Marked for 'identification* 

All right, gentlemen, that leaves us with those 

that are disputed. 

Timir first one vats marimd 25 ''beforoil the -Grand our/. 

KR. XArt 89 here.. 

MORTI And $9 hem. 

Cientlemen-, X don't .sea what this .photograph can 

add loth* testimony of Dr. Noguchi and the testimony Of 'Linda 

risabien. 
24 	

X cannot 'honestly say, gentlemen, alts oUgh there 
25 

' could be a good differenca of opinion, X cannot honestly say • 
26 

•that itla probative value •exceeds prejudiaiel effect. • 
27 

DO you seat anything about that photograph — 
28. 

14.11..13043tIOS/I WC would las to make • an argdment on all 

000032
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8-2 	1 • 	2 
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14 • 	15 
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22 

23 

24 

25 

26 

27 

28' 

of thoso photograph*. ' 

i ;They are all co*lr photographs of tIa victims at 

the ode*? 2 would like to,lealwan argrent On them. 

THE COURT:: Teo 40,414844' ' ! 

HR. OUGLIOSI: .Dtes the defense Object? 
4 	; 

s , 41 
THE COURT; Thal, have Objected to it., 

HR. SUGLIOS2f',Doesitho,deprieement to make any argumont 

in support 'of this objection? 

$g, XEXTE1 We object Upon the gronn44 primarily. of 

Evidence Code Section 352,concerningthe prejudicial offect of 

inflammatory pictures. 

HR. HUGLIOSU Very brielY, your ,Ronor*  with roopeCt 

to Section 352, the language 'does not pay the probative value 

has to *Omagh the proludicial. effect. 

2 think the language ill if the probative volt'e is 

subatantially outweighed -- substantially outweighed. 

don't think we can forget that word*Pubitantially 

That is right in Section 152. 

The second point, your Honor*  I would like to' *sake 

is that these photographs, COmparatively speaking*  are not 

gruelioWe at ell. 2 have Silienssany*  many other photographoof 

other victim* in. other murder cases that arernmht  much more 

grOosoes than thesis photograph* in that they show mutilation*  

parte of a head blown off or arm peverod* logs severed and 

they are admittad in ovidence* 

These phagoraphat  all, they basically show, in 

toms Of grussomoness*  is blood*  a lot of blood. 

As witkin. says*  your Vrcelorl-2Ahink on Page 595 of 
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1 

2 

his book on evidence 	end I cite Atkin because he is a 

very prestigious, am the court know, prestigious ,secondary 

authority and,,cf course, the cases he cites are not secondary 

Authority. They are primary authority. 

Be says that the general practide is to admit. 

these photographs of the victims into evidence. That is the 

general practice. 

There 44 dictum to the effect in spy eases. that 

if the preiudicial effect outWeighs the probative -vault, the 

photograph 'should not be received in evidence, but I am hard 

pressed to 'Anil:olio load* -in'the *41\tel California Where an 

Appellate Court has said it wai error to receive the photo- 

graphs into evidence. 	' 
f  

COURTg It has to be a manifest abuse of discretion. 

SUGL/OSII I ihavontt Celina one Woe where the 

Appellate Y  where either the DCA or the California Supreme 

Court said it was error to admit the photograph*, but the 

cases are legion for thi propogition that they shoOld coma in. 

It is the general, practice. It is the universal practice. 

As the Court said in people vs. Adamson, 27 Cal. 

24, 4Th -- and using language similar to the language the. Court 

just used 	*Except in rare cases of abuse, demonstrative 

evidence --" which, of coUrse„ is photographs -- "that tend to 

prove a material issue or A-* the language is not "and" the 

language As *or* in the disjunctive-- "or clarify the circum-

stances of the crime is admissible despite it* prejudicial 

terolency.* 

So it is not 540 proving the material issue but 
S 
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109 

if they clarify the circosstanbes. 

Now, with respect to the color photographs. the 

California Oupreme Court has_ repeatedly held that color photo-

graphs are admissible. 

These are. just e~ few Ciknear if the CoUrt would like 

VI road thews. the California Supreme Court oats People. vs. 

'Carter, 49 Car. 2441 737 at Page 751. 

People vs. lote. 0 Owl. 2d. $43 at. Page $52. 

141 the LOrit aase. :according to Witkin,, 'there Was a 

photograph showing a. 42!..inch. hole. in. the bikak. 	don't know 

if that was a; misprint or what. 1t is a 42-inch hole in the 

back. 

People vs. Itarritioni 39 Cal. 2nd.., 622 and People 

vs. !tithes., 63 Cal. 24 416.. 

People vs. /.sVarnik. 64 Cal. 2d. 225. 7.n the 

?lathes cams the Co** came but and. said that color photOgraphs 

of the viotiog r bait' showing a brutal beating were admissible 

despite the fact; that black.  and White, photographs tatty have been 
;  

less innatenatOri%  • MIMI out and. said it. 

People rs F'fruse.,, 294 Cal. Ap. 2d. 350.. 'That was 

,aturelair eau* where givasome pictures of the nude body of the 

victim with mat** 	at43isionS-  were held admissible 

despite the defilindamtls stipulation in that case that the. cause. 

of death was 'gunshot wounds, 

The Court held that the photographs of the wound 

were probative on the issues of premeditation. and aalicO afore-

thought. 

People Vs. Mom, 47 Cal. 2d. 112. The female 
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2991  

victim was mutilated. The. breasts Were out off.. The abdomen 

was cat from the vagina to the navel. The California Supreme 

Court held properly admissible. 

'People vs. Todd, 1t2 Cal. Ap. 2d-, held that the . 

multiplicity of wounds and the severity Of the wounds were 

admissible, on the issue of malice aforethought. 

Now. the photograph in this particular case, your 

lionorf  show the severity of the murder, the severity of the 

killing, the multiplicity of the Wounds, thereforet  they go 

toiliird the two issues of premeditation and malice aforethought. 

We don't only want to prove those issuell we Wt. 

to. If we don't pro** premeditation. or malice aforethought we . 

are out of the ball park. It is not a case of wanting to dO 

it or liking to do it, we 'have_ to do it. 

Besides the fact th*t the photographs shoW pre-

meditation and, malice .eforethought• certainly the photographs 

.clarify the ciroumatentes of the murder at pointed out in the 

Memsow,  cal,. f ; 

3. 4Or, 	 /Inds t,$tified to -where these murder 

took place. 'Vickie Vhotographs%sObst(autiate her testimonY. 

She said that Ilrykowski was stabbed on the front 
7. 

lawn of the Tate residendo'further'on down the line, Abigail 

Volger was stabbed. 	death. 

Those photographs show the pOsitions of the body 

at the scene., the positions. 

Also with respect to Steven Parent, Linda testified 

that when she went back down. to .the car she noticed that Parent,  

bead was slumped to the right. 
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That photograph Shows,  that his head is slumped to 

the right. 80 it tends to corroborate. her testinorW with 

rampant to the: positions Of the *intim** boatel at the *cane. 

Aso oorroborates her tastirOny in other respects. 

She testified: that Miss ?oiler or the parson.. the lady AO* 

she saw Patricia Itranwinkai •ohasa With a 'Upraised knife on the 

front 2,awn, she said the woman had dark hair and was wearing 

white gown. 

The photograph of Abigail loigar shows the white 

gown and the dirk hair.. Again Corroborating,  Undo,* tostitoOny 

on that point. 
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#9 	1 
	

The photographs are completely illustrative and 

• ' 	 2 ,descriptive; they point out many things Vai not even montioning 

3 Row, 
4 
	

For instances  the rope tied around Jay Sebring's 

5- necks  connecting his neck with Sharon Tate ts necks, thrown over 

6- the beaus. 

11 

12 

13 

14 

15 

16. 

17 

18- 

19 

20 

21 

22 

r

23, 

24 

25 

26 

16 

7 

8 

9 

They tend to prove the material issues of 

premeditation and laic* aforethought and they certainly Clarify 

the circumstances of these teurders;, outstay they d that. 

I want to point out, your Omar*, that if these 

photograph* eve $044004 Bch they ores  and 2 think the 

photOsraphs o *Ay victim in any case are grooms if Hr. 

ittatson ie the Ow responsible for these murders, as the 

prosecution is 4.4114140  then he la responsible for the 

&mescaline** of the photographs. 

Those .photographs depict his handywork,and the 

Jury is entitled to look at his handywork; and I point out 

*saint  your Viers  that these photographs are not sruesonnes' 

relatively *peeking. They tare net 'gruesOniet  relative/1 

speaking. 
• 

have, seen rainy, many photographs of other vials* 

An:,Ciher cases that are live and ciao times more gruesOme. Zn  

the Hinman 'murder it is a photograph of Hinman end his body 

iiiiSitstiiiposed#  his heed is blown out of proportion; there are 

laiaggets sure a face.. That photograph was admitted- 

• into iividerick. 477  

2fit'not going to call this case the crime of the 

tentur,ys but 1 ista .may this,. that other people hive called this 
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9.2 

3 

4 

the crime of .tete century and if the jury can't look .at the way 

the victims looked et the scene, Z just can't understand that. 

Seven people were murdered, allegedly by the 

defendant4 if the jury c*n't look at the way these people 

looked at the scene,. especially when these photographs clarify 

the circumstances, the positions © tb,* body, things- like that, 

Z just don't agree with it, your Honors if the court is 

Contemplating keeping it out*  particularly in, view of the 

slur case law in the State of California the Supreme 

Court repeatedly, cos* after case after case, says it was all 

right to permit the photographs to coMe int, there is dictum 

to the effect that they shouldn't have come in, but there is 

no ciao I know- of holding that the trial court committed error 

in receiving the photOgraphs into evidente# so •4... 

UM COOrgt They are speaking of the manifest abuse of 

discretion, befO4 they Would enter .- 

107  $1124,04; And thus far in the many years that this 

con,* hisIsienSitting up on that bench in Sacramento, or 

4041,11:0‘ir "kel.oxe l,sittin.-4—  I guess-San. tranciaco -4* they 
'4 1  

have not yet. said there *ea a_ountifest, abuse of discretion; 

aad in a case ot.this magnitude Where seven people are :dead, 

th$ jury should be abtrittoloOk at the photographs of these 

vOtims, 	s.. 
Soo  we will submit thik .taiitter. IhTe tell the court 

that these photographs will assist the prosecution in proving 

premeditation, akaUct aforethought end clarifying, the drew,* 

Stews of the *orders, 

Tat cgatet Let me ask yOu this: 'Whet do these colored 
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photographs with all: the blood and gruesomeness downstate that 

Dr. limit  Or. 'WEllama and the morgue photographs and the 
diagram of the repo *round the neck of Sebring And Sharon Tate,  

as drama by Kr. Gonad°, what do these photographs show that 
has not boon expiated away by the ether testimony? 

MR. BtX1410SX1 That argument could be modein every *Ingle 
Solitary case; whenever there is n murder case and there is a 
dead body at the SC01110 and the police arrive at the aims and 
testify on the stand*  so and so*  the intim Va1,1 lying next to 
a couch, then that argument could be made in wry cases Why 
show the photographs when there is testimony of it? 

It is not only' the general practice, your Honor, 
it is the universal vractice that photographs cow in* The 
feet that there is Maartestimony pettaining to the victims. 

pre04;iiumsat fog the exclusion of those photographs. 
g 

4 1  •  Art On put on additional, evidence and what 'is better - 	• fi 

4/ riPt IVO* iilustrativs.'etWidence the a photograph*  itself? 
It is a, hundred times better than sow witness taking the stand 
*MI saying that. • "I sow Shercin:Tate lying on the living pea 
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" 	25 
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floor*" 	
1 

it is much, such eon dosoriptils and iilustrstivoio 

It clarifies the circumstance, shows the positions of the body. 
We dn't have any testimony with respect to the 

positions of Om body other than Wade tasebien's testimony* 

wThO'  clarifies Or Subatantiatoe and coin' 
Tall COOT I, Shit was not inside the house, was she? 

SUGLIOSI$ No, but with respect to Salvor -6,,* 
Tat cower And Frykowskt• 
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11,311061t — and Parent*  with respect to themIthoite 

three victims*  these photographs corroborate her testimony and 

her credibility is its issue here. 

loan HOUne that the defense*  when they put on 

their Ofenso*  there is going to be Soma departures between 

Mr Watsoes testimony*  if he testifies*  sad Linde tesabiares 

testimony; so there is ping to be an issue as to her 

credibility* 

These photographs tend to corroborate her testimony 

but I went to point out spin*  your Honor I don't Want to 

lose point a this fact that these photographs .comparativety 

Spa!1;4411  airi) not nearly as grositOwe as ; sin sure the court 

laaa-  leen. laa *Ay*  many other. cases*, 

The court has seen mom photographs of victims 

In-toutder cases than.' have,. but I have seen -many others ,much 

vairie' than tket 	isa'refirring to cases where there Oro 

'Orgt1;0044111;ii s.‘0r- &breast has been cut ago  or leg Out off*  

I '1 
	 These-yhotographs come in and in those wises*  

COrtaiuly the COMM: (Meld take the witness stand and, "I 

Auramined the ViAtiis end the left portion of the apinis head was 

blown on ' so by introduce the photostat*? 

Wall* the photograph is illustrative* It is 

descriptive*  it clarifies the cirouSioteroAtii -4- people vs*. 

Aidassons 

e etotestly beseech the court that the court 

Permit these photOorepht to, come in. 

If there were Case law opp011ug it, that would be 
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cow thins, your Ituutorti  but di of the iewire on the side of 
Latins this* iihokbstephi 	; 

have Overt the court JO *uprose court cases 

I don't this the defense yea come up with ocke 104.Ati yea. 
that *eye ther ahouith'it owe 04 
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THE C004$ 	think,int *oozy wow it is a matter 
s 	' 

•clisaiitiMi With the coUrt, 
MR. SUCLIOSI: There is no question; but under 352 the 

court hes the power and the discretion; but X mentioned that 
word, and underlined that word in eection 252 "Substantially" 
Outweigh. It doesn't just say Itoutweig)0 

V* earnestly besetelt the court, your or, and 
the court has any question about how it is going to rule, 

.'would ask the 'Court to read these Celifornia Supremo L,Court 
oases that X lleve 4-* 

'ISE COMA.  W.. Dusilomi, 1 04 truthfully say that X 
am. familiar with most of then; X can truthfully say that, Kr. 
Dugliosi• 

'303140SIt I am *UM you are, your Honor; X am sutra 
IOU 

 

are, 
WI COMM: And I can truthfully say that X have 

received sere Dem Ootographe in evidence; and when I was 
.sitting at your side of the table I have offered more .eruismee 
phOtographs in evidence,. but they demonstrated a point, See, 
which could not be demortlAtrated °alewife* 

10=XOSIs And X haw* pointed out s~ couple of p0iiits, 
your Honor, that could not be demonstrated 'otherwise, such es  
.the positions Of the body, the bWilie On, the premises ,srss,  
flys fikrent** head los slumped to the right; that's in her 
testimony. life have a. photograph showing that.. Tbilt confirms 
her taitiamot* 

814* silts -TrYkowitict was stabbed to death on the 
front lawn, and fUrther down the way on the front lawn she sees 

91k 
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26 

Utricitt Ittenwittkia chisins iga 3l Voiser. • These photograph* 

again demonstrate that, to clarify tho -Circumstances and 

corroborate hetteatimony, 

cougr 	e oxhibit 24, of Steven Parent, I am 

adid.tting that; and theta X can feel or Say that I feel that 

its probative value 'does .outiseigh# substantially*  its prejudicial 

*frost,. Parent will be received, All right. 

Ifisto Isoxliclena exhibit 	Grand Jury exhibit 25 

and people's exhibit $9 in this case Showing the position of 

Yrykowski, I .4041t think. that that is that gruesteet and 

Will permit that co* in. 

Ny ratordi shows the same as 25, so 25, also Iowa 

as 8% also will co** in• 

TU. CLERK *fudge, just to ate 'it Char, we are going 

to have the largo photograph 25, also admitted int 

MR. LA U That has already bean admitted in.. 

COURT1 25, according to ay records 	and 1 can't 

seen to strai8hten it out — 

MR, SaalOSis Tow: Honor, that is en serial Photo$raph 

O the Tate maiden** and doesn't show the victims, 

TRW ;0111Crt 25- shows a photo of a man Mx stabbed, 

Now, do- you ha** a* Other 25? 

MR. 11001.40$I2 Could vs, see 25? My recollection is it 

it an aerial photograph 

Tlit , COUltrt Linda l'Asat bian testified to 25 and X doubt .‘. 
teeter sbald be 'testifying to an aerial ighotograph, 

4 	;bbl Re lt was a photograph with some Xts on it, 

Our $a r, Where they Showed the positiono bolos* 
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IRE COAT: Exhibit 7 owe the xis 132 the Aerial photo. 

BUOMOSU 'that doesn't show shy vietiusi it shows 

Where the car was parked at 'the bottom o the hill and it is 

an aerial photograph. 

Ting cowl Where did -I get exhibit 8 

MIL SWIAOSZ4- AO I also. will  

1.9t• as I think Jits Min also testified frost exhibit 

2S)  pot an A on *there his horse was on top of the roof* 

Tn. COMO To** 

wall  if you are satisfied that this one is 25 

end the odor one is 49*  then 25 will be received• 

Goner*lly sty records are pretty correct. 

nom. have 25 as the same photograph of 

Yrykowskii  as,  your lionO.r .does.« 

THE. Com; Tou se. it Is oaticed 't25 Grand Jury" and 

probably Mr. Bug11,0it Oft a isisteke and referred to the. 2$ 

that appears au the Grand Jury amber rather than the people 'a 

fir. That could he. 

AU right, that will be 89.;,• that is vietivsd. 

Now*  what is the aerial -photo shooing the location 

rryir,owski mud the lady in the White VW, 

r. lugliesi placed the V* where the bodies 

Witter • , 

27 .̀4 

28- 

 

• 

000045



2901 

1. 
	 MR. Ms That doesn,t show the actual bodies.. That is 

2 
Nat an aerial view looking down through the trees' and there 

3 are Xts on top of the tree*. 

• 4 
	 THE ,cowert All right. That i$ roceiVed. 

)14$ to Exhibit 117 

6 
	 SE. BUGLIOSIt That is a *mall photograph showing Sharon 

7 Tits and 40 SPbri41. 

snilE COURTz That is 117. That one Z. ant .10Ittang On 

the grOunds heretofore* 

Nov, Zxhib it 92 Iam excluding that for the same 

11' reason. 

1141aLIOSZ-: If iwet to the penalty phase, would yoUr 

NonOr entertain Al motion by the prosecution, at 'that point to 

'has* those phOtographs introdulted ;in 4ividencet because during 

the penalty', PhAse how, sympathy and prejudice, 'things like 

1.1*to are!relevant. 

TEE 00,111di 	 wOrry about that, 	Bugliosi, 

fit I can **13: yaucnOW,- thiugh,- ,ceiSing back to your argustentt,  

If there is-  any di-ffereppe in the testi fly, if mr. ilatson takes 
‘$ 	. 

the $iterte!1 and,  ZEindaS,Ustbiait, and the photographs do prove a- 

po' int one wAy pr the 	;0-kof course, will reconsider my 

22 ruling than* 
23 
	

Costing back to your argunwirtt where you feel that 

there may be a conflict in the evidEanc* and the photographs may 

25  4101140tuttrate which one is accurate, of course, r will reconsider 

26 then and make Another ruling. 

THE COURT1 93.4; 212 And 21) will be edinitto4, 

TOR CLEM Those Are 93, 412. and 213? 
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TEE C0ORTI Yee. 	i Z maks the finding in each of 

those cases the probative Value exceeds the prejudicial -effect. 

substantially, 

r 	allowing 91 and make the same finding. 

10 sas excluding for the sole reason.. 

Mitsitting 193 and make the save 	 Exhibit 

10-2 	1 

2 

3 

5 

6 

87 -- 7 

MR„ SUCLIOSit That IA one of Sharon Tate. your donor, 

Tag cow** Yes, 

MR, Ati44TOSI4 The only thing that it shows that is 

gruesome is blood, 

If this man here murdered. Miss Tate,,, the jury andral 

be able to ioork 'et thc, way she looked at the scene* 'The reason 

.",.thst 4aot' that she has blood in her body is no reason for 
0 

aelusion, 

8 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

, 	, , 	
* '
- 
, ' ,-.?T ters

.;
ios:nb-  dits.isbeiment. there is no 'mutilations • H.  	- : r   

simply a photograph of ,i)sr at. the *Oen* with, blood. 

TIM cOlintrt 'Mr.. iugliosii  I camot honestly .say that Z 
' 

feel it* probative Apubstantit  a ll y exceeds the Preludicisa 
i, , i ,.• 

, A 	 • 	 ,- 
• ,! 	' , 	/ 	* 	I , , 

16 

17 

18 

19 

effect. 
20 

I cannot honestly say that. Vre may have a differ-

ence of opinion. 

HR•. RUGLX0Stit It Shows the rope around her neck. your 

Sonar. Xt shows her position, 1 don't thin* that is the one 

that shows bar tied to Jay Sebring. 

COuRT; Noe  no. 1 an excluding 117. 

For the setae reasons, I ma excluding SS. 

KR. Buoraosts tS # your lionor, is a photograph of 
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Abigail Yolger on the front. UM, 

Till COURT: Yes, I know. I' So* that, 

MR, BUGINIOSI: That corroborates 'Linda's testimony'. 

THE COURT: X aro excluding it for th* save reason, Mr. 

tugliosi, and 102, 1 will allow 102, It demonstrates the same 

as $$ and I will make the same. preliminary -fiwling. 

I believe that takes care Of them, all, 

MR. 8U4140$Is Could I ass the photograph the Court has 

received, your Honor? And the ones the -Court hos 460' 

TOR COURT: These I have reje0ted. 

MR, ElITHt.  Sas your Honor admitted all the morgue 

photographs? 

THE COURT; Ye** All the 'wrote photos have been admitted, 

MR. SU0LX0Elt Thank you, your Honor. 

TEX COURT; I believe Z have now, ruled on all the evidence 

or ail the item* of evideucos. 

Now, take it, the People-rest? 

Us. BOLIOSII The People rest, your Honor. 

THE COURT: All right, gentlemen. 1 take it you have 

amortaietion to leak*? 

N. RUBRICE: Yea, I have amotionUndorSection 111$1. 

OUbdiv4419a 20 .cc tar as the La atom* murders are concerned, 

Tille,ColVAT1 That has been giving me trouble, too, 
4 	I 

? 1.11 right, Mr. Bugliosi, II10,1 	know you are 
' 

esi011iar with it, but let's go over the, language again. 

casietried before a jury on 

' Motion of the defendant, or on its own 

Asiviion,Gat the close of the evidence On 

Y 
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1 
	 either side and before the cast is sub-,  

sifted to the jury for decision, shall, order 

the entry of iudgmant of acquittal of one or 

4 
	

ssirr of the Of 	charged in the accusatory 

5 
	

pleading, if the evidence before the Court is 

6 
	

insufficient to sustain. Irt cOnviction of switt 
7 	 offense or offenses on appeel.* 

Alt right.. Now, it .ipeikit of insufficient to sus-,  

tama conviction.
• : • 

" 	 thing that bothers me and ditittUtbs as greatly 

:mgr-lami I think I told you about that before 	has the testimony 
, • 	": 

Of qiinde 	bee tv doirtaioratedt Am:aux* without corrobOra- 

tiorn of an accOopl kik I  we Cannot anatain a cOnvigtion. 

.14* • acireet on that? • 
-f • 4.- 

NA • 101611.0SX4 That is correct, your Honor, but there are . 

. a 004141.4f other ittr, x No. 1, is she an accomplide? 

Now, she was held to be an aticooplitte during the 

last trial. but this Court obviously is not going. to base 

rulings on what too) place earlier. 

-For instance, all of .the color photographs Of the 

viOties during the last trial :were recta -tadin ovidfoos and in 

this trial the Court said, INC, I-  am not going to receive all. 

of them.* 

VIM COURT; ay the way, that is no criticism of the 

court 	lait trial.. Keels understand that. 

NA. IRIGLIOSX1 Right. • 

TIM COM* 2t is en honest difference of opinion. 

HR. SUCILIOSZ$ The point X' as -trying to stake is at this 
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stage of the prOciiedingeo 
s 

.of whether 14.ada Xasebien. 

TRY160dAtz _out La 

other* 

think it is still a viable i$,Ue 

is an accomplice. sow, the People --, 
; 

*lace. I am,not worried aboUt the 

z. 
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popro. , 
51/GZIOSX/ resit Ifr. Ks and will stipulate that 

On the Tate murders, the was an tOcolzplice?  on this ,rationalse  

for the record 	even assuming she. did not go out for.  the purs,‘ 

pose of isturderingo she did believe that the purpOsie of the 

mission was burglary or robberYr so, you have a felony murder 

situation, anyway, so she'd be guilty of first 'degree vaturder 

'Under felony rounder} 

Let me first articulate what our burden under 

1118;1. As the Court said?  if the evidence 0011 before. the 

court is insufficient to sustain a. conviction of such offense 

or offenses OA ipp4141, then and Only then 0ouid the Court 

grant a Motion for acquittell so the test the People have to 

satisfy, your donor, under Section 11184?  as the Court knows, 

is not to prove Mr, Watson's guilt beyond a reitaonable doubts 

We only have to prove that ire offered. any substantial evidence 

trot*, which an inference of •guilt can be dr.elen? the same test 

that prevails on appeal, X think it is the ea** test'that 

preVaili on appeals 

Wo. Court has yet interpreted Election 1118,1?  to 

:sty knOwiedget the. People vs. 040*?  325 Cal?  Apo, 94 50,90 concitorrtir 

41140.7 but it floes not interpret the language of 1116,1. 

So?  X think for an interpretation of 1111.1, we 

have. to lo* to its predecessor, 1118., and there were many 

cases.  interpreting 1118 and these bales!  I think, are illuminat." 

Jug - People vs. Westcott? W-e-s-t-c-o,st-t, 99 Cal., Ap., 

/11, 

In,  that cue the Court, said that to justify an 
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instruction directing a VOrd t of acquittal in criminal 

prosecutions., the evidence must be in sufficient as a matter 

of law. The original l.118 was analogous to a directed verdict 

in a civil case. 

The Weatcott case goes on and says that where there' 

is .evideicie 	an the CoOrt doesn't even *ay substantial 

AtiVidionce" it just says where there is evidende from which an 
ff 	 v. 	.,- 

inference.-suielt is :justified" to criminal prosecution should not 

be taken from the .jury rotrely tifitaeuse en inference of innocence 

might also ►  ,droiett: therefrom. 

People-  vs. sigueodo" wherein the Court *aid that a 
R 	 , '9V 

defense' -motion for an instruction that the defendant should be 

acquitted for insufficiency of evidence",  oil properly be -denied, 

if the evidence is aufficient to sustain a conviction on appeal. 

Nowt  when is the evidence Sufficient to sustain a 
16 conviction. On appeal? 
17 	 TH COURTI Wow read 1111* 

• 18 	 KR. )11363AOSI 2.  1111? Do you have the Pena' Code with 
19 	you". -your llonor? 
20 	 21116 COURT z Tee ye*. 
21 	 b06 .1014=00Xt Well, it is Where there is substantial 
22 	iiividonor from which an inference of guilt can be draion" the 
23 case should not be reversed on appeal., 
24 	 M X correat on that., your donor? 
25 	 TEZ Cc 	x. No" not 1111 -says a conviction Cannot be had 
26 upon the testLueny of an accomplice. 
27 

MR* BOZGX00% I X haventt gotten to that blau,. What X 
• 28  eis. trying to de now is articulate what our burden. is under 
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1118,1" and Z think it is clear that under 1418,10 the same 

toot prevails under 3,31.1.1 as it does on appeal: If there is 
Of 

substantial evidence from Ivhicih an inference guilt can be 

drawn, the appeal should be affirmed; likewise in 11111•1 should 

.he denied' so I think it is the same bUriens 

trk other words,- if the Court upstaire conclUdeN talk 

the jury verdict was predicated Upon speculation" suspicion.* 

conjecture" then it ha* to reverse the conviction; like under 

111801" if we have only offered, speculation and conjectiare and 

auspicious' at this point the Court would have to grant 111144 

but the record is clear that ,we have offered substantial evideme 

an all the seven cdots, plus  .. 

16 
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1 

2 

THE COUICV: You have substantial evidence by the 
testimony of Lima rosamin, *ions; that would be substantial 

111,3410S/: And by the testimony of other witnesses, 
IX Honor. 

THE CO* La Sigma. I .asp} talkia$ about. IA Biome* 
4 1  

-atasuilla-ihat you bad only the testimony of 
404- Easabiat4, old you say that her toStimony is sufficient 

upOn,ighich to ba'aio * comiction Of this defendant? 
itIAZIOSIf 'All tight. 

No. 1, and I think we have to negotiate this 
huirdls first" does the court feel that at this point on 1/18,1 - 
the court has to ask, a determination Whether Lind* was SA 
.accomplicet 

I don't know- it there is any case on that that 
says you have to oak* that decision on an 1113.1 motion, 1 as 
not sure about that. 

THE COMA There is no caseAthatt  no; trueo 
la* ILMLOSI: So it is not even clear that vs *ye 

to resolve that issue.. me. Watson *ay take the witness Stand 
THE COMM; I thought of that before. 

31701410Sis -- and confess to the La Stance toutders; 
and it woulAt he an enormous miscarries* of justice for these 
people to have: been murdered when he is going to confess to 
these murders and the case is thrown out .1640' 

THE. COORTI That is what kept as up a night or two.. 
11102.0filt Right; 110 the 10i* is, your Honor, it 

AS not clear in feet*  1 don't think say appellate court has 
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addressed itself to the issue 94 'whether or not the trial 

court hos to *ke this determination et en VASA hmtvinSik 

flow, let's assume that the court is WAS to 

consider whether Wide is an •acOomplicat at this hooting right 

vow' 

We Will start Out with that proposition *4*,  Z ad  

not stipulating that the court has to dO that, but lot's assume 

that the court ill going to 40 that; IA me *Ida's* myself 

briefly to whether Linda was in accomplice on the 1.4 none* 

sairders, 

WI COM She is toned as onai,  whoever filed the 

indtctiment, Whoever got the indictment it4.04 

Bigist0613 I, have some calms Ou that for the 

proposition that being naiad. the indictment does mot nisi* 

OA. 

Mt CCM You, don't have to cite sas cases, 

ma, guinans *op,  su accomplico. 

- 	The .raasOgt whys  there to an instruction in Calfic 

•VbSiatiallig to indicate that, but that's not the law bosom* 

'theta is many oases in California saying that being a 004s:idiotism 

.--40010 	'asks one ;In`oh000sigice. • 
• factievai bed -held to answer dose not oaks 

one $ 'accompliesto, I have got several cases on that:: 

COINIt l dcialt have to ;nu* it with met 

,tuavaisi; . foople v, Acosta, US Cal. Appit iO3; 

Pioople v, Clerk, US Cei. 4pp,241 219k 

COM You see, if I. don't bavo. to exercise Ay 

jUdgaisnt now*  1 will not exorcise that; because 1 can porceiv* 
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the possibility wo 

110ZZOSII Might, 
c,,ouRrt  4** Of Isedice asjz. that; then the defendant 

takes the .stand and mils • "Judge;  you ase crazy*  I did it." 

Hit, 711/0140SIt itightt and I. den't think there is any 

vest that the defendant Can, cite to tht.icourt which commands 

the trill/ court to wake this iietermituktion on an 	mOtinn; 
hOt#: 	gO on and HOU** that the court does have to take 

4th, 1Z)13; 4.* Mr. fay and I are arguing to the .court that the 

0Ourt does not hey* to mike 

**cep&f:itr the word "Shall." 

te3i,X0iiit The wiord 	in. 1114 point 

4010Xt . *CO*: "Shall order the entry of a Judgment 
acquitta30" 

kUb14:0$11 res;i'lif the evidence is insufficient to 

Sustain a conviction* 

TO COM; Mil is the eVidence sufficient it you have 

only the testimony of an accomplice, 

In Other words., what you are telling - ACV is  

that right nowt  as a setter of ley)  Linda is not an accomplice' 

11021405I: Set testimony is uncontradictecl at. this 

pOint; and let me tell you why I don,st believe she is at  

aleComplices 

Vs start out with the proposition, your Irtotterto  that 

cotuipiracy in an agreement between two or more people to 

vomit a extimet  followed by save °vett sOt to carry Out the 

Object end purposes of the conspiracy; so*  one of the elenente 

-Of the .conspitiey is en agreement, 

• 

S 
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7 	• 

Nov*  was Linda a party to the criminal 1$VOINent 

on the night of the Le Bianca mutderst rr maintietn that she 
was not a party to the agreement, for this, reason: The word 
"agreement* connote* a voluntery enterprise.. 

I coercion, either express or implied*  is involved 
yOu do not have an agreement. This is also true under the 
4tva law Of contracts. 

unds testified, and at this stage of the 
proceedings right now, her testimony is totally tiocontradieteitt, 
We don't Two Itc, Watson's testimony or anyone sass's testimony 
She testified that she did not want to go *tong 04 the night 
Of the La *Once murders #  She went along bewiuse she felt she 
had no choice; that's her testimony)  uncontradicted. 

She had just seen five murders the previous night, 
'Out Honer*  and she Imeew that mr. Manson bed ordered these 
murder*. She certainly knew that Mr. Henson was not beyond 
indexing her murder., She ;fort:041y was in no positie* to 
tell lir* N0000lk to Aso Sump in the iiike or fly a kite when 
he told her to come along on the night ot the La Itasca murders 

There was ao Lisp/led cow:0414 She said she had 
to go along, she had no choice; she didn't 'saint to be murdered) 
herself, so)  in essence*  en the night of the La Sisoga asetdats 
she testified that she went along lovolUotgritY0 

24 	, 

25 

26 

. 27 

*1' 
28' 
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ecauss She Went along invol:untarily, 

voluntary's  ,she is not a party -to that ikgreemantk Oho is not 

a party to that agreerAent and if she is not it party to the 

agreement, She is not a co-conipirator. 

if she is not a co 'conspirator, vidatioui 

does not apply* Z1 vicarious liability dose not apply.,  shoe is 

not resp.onsi#1a for these etirders* 

t Let's take a look at Gallic 310 which sets forth 

what conititutitio an *000mPlictlia 

This is the second iltieon whY she is hot an 

/C0001444.0110 	 , f ret  reason don't believe she is a 40- 

colpirator boom*** She was not .a -willing' party to,  the conspirac, 

310 says * .ate an adoomplice One. *lust have 
• 

knOifiligly and with criminal, intent aided-1 proltoted. encouragedt, 
1(*  

instigated, by sot or advice:or by acts and advice the 	issioi  

Of the Offense charged against the defendant on. trial** 	• 

So we have two basic elements to constitute 

accomplice: Oneoknowledge and two, criminal intent, 

Now, On the night of the La Bianca murders there 

is no qatiition that Linda did haft knowledge. She did have 

the first slemixnt because she was along the first night. 

The second night Hanson told Tex and the Others 

they had been too messy the night blears and this night he 

was going to slow them how to do it. 

So she blew that on the second night that the 

mission was going to be *order — knowledge, 

Let's take a look at criminal intent and see if 

she had criminal intent• I think the criminal intent we are 

21 
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18 	• 

7.  

only,:ditt ;Unita not, Want to 00, litong on. the night of the La 

Stance isurdert#  but. her •conduct in Venice shortly' after the 

$14/104 itnoident.h?rvriandoot in Venice- cilearily anti UneglUiv-

guilty shOW4 that she..4i4 not halm! an intent to. kill. 
• , e 

4 4  2f She wata: w llinq conspiretori- we can essuste 

that any willing conspirator Wants to help- his. or her conspire- 

: tors carry out the °bleat of the -conspiracy. 

The Objeot on the night Of the La flianca tears' wee 

*urder. 1%0 is the ohjact of the conspiraey as set forth -in 

the inaictvent* 

Linde shin wed by -her conduit* in Venice,/ your .00000 

• that she wasn.t out to- help Carry out this J' t*: She was 

out to preVient 04 to frustrate it• 

-She Iteliberatisly knocked on- the wrong -door because 

she said She didn't want thtio can, this Usreli :gator* to 'be 

talking about is the intent_ to kill. 

, Arld Z. think if there was no intent to kill, she 

ie not an accontl lice. or even if she did not ha*, an' intent, to_ 

kill, if we  Can prove she -did not want to aid other* in their 

intent to  kill, she is not an acctgeplice* 

• i.think to -determine what her state a wind was, 

your nonori ei:* have, to look at the circuustential evidence and. 

:fro ..des Circumstantial irtiflence draw inferences its to what as 

her state Of land on the night of the la Bianca siOrders4 Not. , 

26 	

She took active steps to prevent the object of the 
27 

aonapiracy frog being Carried' out*, She did, not went to kill. 
28 	

Manson told her to kill this actor and, she 'said/ 

000059
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. 19 

"Charlie, t am not you. t cannot kill anybody,* 

• $0 not necessarily d•tlesnit She have *11.* intent to 

kill. she did not want to al.41 and abet the other people who 

war. along with her on this night. 

Therefore,  your honor, the argument of Mr, lay and 

ityeelf is that- Linda ICatiabien on the night of the Ls Bianca 

girders was not an accomplice. Zrio, low testimony !does nOt 

have to be corroborated* 

Let's take it a step further, Lees, assume, 

arguendo, that the Court makes a ruling that Linda is an 

a0complice on the. La Bianca murders. 

Than the next question is, has ter testimony been 

corroborated? I cite to the Court these: UM cases which talk 

abOut the weight of the corroborating evidences People vs. 

Wayne, 41 C* 3. 24, 214, et Page 832 and People- vs. Wade,' 53 

. Cal. 24, 322w 

:The California 'supreme doUrt 1:vied that only 

tlightjeVidence — and y _italicise the word' slight 	slight 

'41,444nCe is needed to corroborate the testimony of an accoOplicla 
20 

d 	 * the Wade language during the ' 

21 last trial, 'twain, that is clot controlling here in this trial,- 
22 

blit the court :ttt.i.eglyhol# that the word "slight* ims a proper • 
23 inittfilatiOn to the jury. 

COUlert:- 'it le Oder pct law. That is the proper law. 

mlit. BOCK408I t is there alight vorrolmration here; 

2 think we have- two items of evidence which con.o. 

stitUte slight- corroboration. The first one, the day after the 

Tate murders, Barbaro toyt has a conversation with ter Watson 

24 

25 
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27 

28 
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10 

11 

2ns 

in which -she tolls Tint WetIon that Leslie Van Houton was 

hieing from. come mon who 'hod driverk her back to the sPohn Ranch 

from the Griffith Park stoat of tot Angels*. 

Tex tolls Hiss goyt not to 'iray anything to anyone 

*bout Griffith, Park. Be said 	were at a loveNin. 

courser  the La Bianca reeidence. is in the.  

- ,,Grif*ith area. of Los Angeles. Now. this falle statement. by 

.Watson, a$ a3jO 	iqotemont shout the ACvo-inr in  
4 	 • 	 ? 	, 	f  

teltinAkili*o goit.notl-te ilayilnYthing about Griffith Park* 

1,:khink.sbottlk;OpniOriofusnoos of quilt -On his port WO this cow-,  
I, 

OtOUIMAI4i of ''guilt4iicliraumstantial eVidenco of 'big guilt and 

it is Itetarteinly =710iight;:evi4ionce.„ 

As th* Court )cnovasf  false statements do constitute 

corroboration; People vs. Simpson, 43 Cal. 24, 553 and PeOPle 

vs. Thurpoand 170 Cal. Ape 2d, 121, 

The .second item.  of corroboration ie.this. your 

tenor, The 	Of the Le Bianca murders was substantially 

identical with the H.O. oaa the Tata murders,. 

The )11.0. is circumstantial evidence of guilt., Sow, 

these are the substantial unique Similarities between the Tato 

I urders and the La BLOM& plarderil from which we can draw the 

inference that the Tate killers. *leo have to baths ones involved 

in the La aianaa illfnge 

o. 1. both 'murders happened in Los else. It 4*-

*rue that Los Angeles is a 'very largo city, but on the world 

Taap it is onzyc a dot. Both of thole happened in Los Angeles, 

the Tate and the La 'Bianca *Wider*. 

they heppened on Consecutive nights. Both murders 
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apparently wore Oa/twitted in the depth of night. The Tate and 

the La Bianca victims were all CSUOIStan attd X think. could be 

described by and large as members of the establishment. Certain*,  

ly Sharon Tate, flay Sebring and Abigail Folger were 'prominent 

0ple and Lend La name Was very prominent. 

Getting into the tiumaiers themeelves, the main 

lour40r liresPOn in both the Tate and La Bianca mrders was a knit 

furthermoref  not only was a knife the min muzdznk 

weapon, but four out of the Tote viotilAso  and Mr. and Mrs. La 

Bianca, had a great number of stab wounds. 

This multiplicity of stab wounds in both the Tate 

and the La Sim,* cases is a substantially unique similarity. 

_Both murders were marked by incredible. savagery, 

almost an orgy of murders, X mean an orgy of ntur4or at both 

places. 
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,The blades on the Tete and Le Stance murder knives 
, 

:id Veryo' veryAtimiler dimension* per the testimony of Dr. 
- Oolitic* ,and 4st,274101k. 

1_  

loth- Awarders were marked by,  a lack of conventional 
sietive4 / est not telltiAg about Lindes testimony but just 
100king at the scene. 

Neither residence to ransacked, There ate valuable 
items of personal property all over which ware not stolen' 
Obviously the 'murders were not Cosatittaa to POpetratt a 
burglary or a robbery or a theft. 

the Tate reaidence the irpillers place a towel 
over Jay Ssibrons'a heed. 

At the La Stance residence, they place pillow case* 
over Ion° and Rosowary's beads, 

Sharon Tate and jay Sebring have ropes tied *round 
their necks*  ten* and Rosemary have electrical cords tied 
around their necks, 

Perhaps the most unkne and conclusive similarity 
.i* that not 01:11y did the .1411ers print words in the victim's 
blood. at the scene of the Tete and La U100 murders 40'4. there 
is an extremely tatique almilatity 	*en how often de you 
find murders where. the Id;ller print* vords in the ciVtin's 
blood. it the steno* 

/t happens but it to extremely rare$  extremely 
IldiqUe# 

Not may do we have that situation but the words 
they print at both residences, soma of the words ars the saw, 
.ting" on the front door of the Tate redAttkace and "Death to 
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rigs" On the living room wall of the Lat Stance residence 

goo, this last siEcilarity alone, your Honor, is 

very, very persuasive evidence that the Tat* killers were also 

the 	limnCAL litillAktii• 

14hen you view that last similarity in conjunction 

with all of the other similarities, the inference is absolutely 

inescapable that the Tate killers were also the La lianas 

NOW-, the legal relevance of that is thisi Since 

we Mow that Tex Watson, independent of Liudes testimony 

because we ere talking about corroboration 	since we know 

tlAt he was on* of the Tate killers, "his fingerprints 'were found 

- tiOkatitittle of the front door of the Tate residence*  

iklessouch-as there are a remarkable nui0eri of unique simileritie 

between the Tate murder* and 'the La Ewa murders, the fact 

thifii_he vas ‘ne-  of'ftb*--people involved tit the Tate murders 

IS circumstantial evidence that be was aigo involved in the 

Bianol '002041. 

TaZ Canal Whet you are saying now*  Mr. *Istituto hriells 
tO mind 4 series of cases decided by the Supreme Court beginning 

with Alople 'V* Trujillo, T-r-u.j-i.•10-1.4„ and there for the 

first time the Supreme Court said the acctoplica is 

corroborated if the other evidence is such as to convince the 

jury that the accomplice. Was telling the truth, 

3100.10S/t We used that identical instruction during 

the last case*  

THE COURT: %ow, Trujillo was the first Supreme Court 

case that ruled that way* Since then we have had a number of 

000064
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• 
vale* -- 

)14. 10$X•106Xt,, 'Os,. your Honor. 
CGS i 	tiot used the same Language* It is 

sU 	-if the Other eVi+lience convinces the jury,  that the . 
ccomPlide..wes telling the truth* 

1114. ittA1051t 4.1Ust completing the argument, even eaeusti 
that you ruled that oda was an itecoggice of  your **Cr*  I 
believe him testimony has been corroborated* 

V* would respectfully ask the court to deny the 
defense ' 360tiOn 'for.  *coattail. 

We Imre net our burden, it ist a vary United 
burden under 11184 and ask the court to deny that motion. 

THE COATI Which one of you gentlemen wishes to argue. 
M. BITSAIOR: I will argue it, your Honor,. 
THE COM: i am not telling you to argue, because 3 an 

inclined to deny your motion at this point. 
MR. SHBRICitt Tour Honor, if yOu go back to the language 

.0 1118.1, it flys that the, court at this tins., if the 
evidence then, before it -- which means right now„ not: whet it 
is going to be before the appellate court., not if 	Watson 
testifies, not it there is *dens* testimony that is subject 
to an interpretation which, support* the People's ens) bUt- 
04tht now, as the ,recard stands. 

Yeglittve the testimony. Yon have the problem as 
to whether OP not the. burden of 110 is net -- whether or not 
Undit Hasabien is an accomplice and whether or not there is 
Catraboration of that accomplice's testAnony in this record 
at this 
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25 

27 

28 

Z idon it think 1118.1 would have any significance 

at Ali if it was subject to the interpretation that you conic' 

wait until the case was In until it want to the jury to 

decide. 

Sensuous as your Honor his pointed• out the 
. then 

language says shall slake it if the evidenceAbefore the court 

et the time the motion is being made* So I think you beg 

the. question 'when you,  say that there is nOthing that says 

you have to do it n because there is nothing that Bari 

THE 'MOM I said it tilts way M, At:bricks Following 

the language of Trujillo. is there not Sufficient other evi,denoa 

in this case fro* which a jury can be eel:mimed that Linda 

Iresahlan told the truth? 

MR* ACK, Suppose we take the Jury instruction that 

treats with• accosplices your Honor. 

Suppose we strike all the testimony of Linde 

Hasebien. and, then where. 40 you :go from there? 

COHATI Than back to RholugoIch 

Mt. BRICK: in. if you followed the jury instructions  

-end you tell * jury to decide whether or not there is 

cOrroboretions yOu strike the teativiony of the act lice and 

See if the*S is any evidence left that points to the vitt of 

th+e defendant* 

THE Chi Inerininiting evidente* 

StrilaldP Otitis evideneas, incrialinetin$ t, 
donee* 

; 

whatdo ,you know Iron the record as it steads'? , 
lie know that he was one o a grows  

_ 
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we know that this was a group oriented plan, that 
the group had certain plans. 

They had a certain philosophy* They had a certain 
practice. Thsty had a certain philosophy and that everybody 
that was present at the time of the Tate murders had the same 
philosophy. 

They were told to. do it as gruesomely as possible, 
They were told to .do the witchy little things, 

Whatever that rNatt$*  and this was a group oriented thing. 
10 - 
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think 
I donitAthat of necessity pante to 14r. Watson as 

the one who °omitted the Tate mrders. It means -that he may 

have been one of a group that had glop* to the Tato house — 

Zits sorry. I meant Ita. Slangs -- bocauto he may have been one 

of a group that bad been at the Tate house and he may hay, been 

one of the group who Could have, bociauso of the group philosophy 

Inv* lvod. 
Thie fact that he told somebody that we were at a 

lovir!in Maria nothing. There are obviously a lot of houses in 

the area of Griffith Park and for ell we know: he slay have boon 

at. a love-in. but there is nothing' incriminating about saying 

*Dont toll Charlie. DOn't tell anybody we wore -at a love-in 

at Griffith Part.* 

And to say that that can be stretched out to put 

him in the La Bianca house.' X think juat otrotches it as fair 

as you can go,. X .am r.aindful of a theory of the Trujill*.ames 

that follow that, but X think there is nothing so unique that 

it points, to an" individual,. All it panto to is a grotip and 

as I say. if you Strike Linde rasikbianio. testintOny, there is 

nothing. There is nothing that would tie Mr. 'Watson up with 

the 	Bionaa, murders 

; .2 don't ear* how far you. Stretch it. It just 

doesn't tot that far. 

Z think that the Trujillo case. those cases,+ are 

z lava? on* Of a. liroUp of ;3411.0 	.havo tiled, to give som 

diXectikciA- *0the ,iF44iFI*Or#tir. of the *accomplice. 

But the )Ury instruction itself, the instruction 
t f 

-which yo4.,...wi.W give the jury says. if ycn1 strike" that. there 

# V •  
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ii  il to be some evidence which incrim.i.nates Mr,. Matson, and 'I 

say.  ihtit';A.t.: tbie stag i:iii :thei proceedings, at the time of the -  
Arguing of this motion right now, that is missing.. There is 

,. 	., 	,, 	.,• 
nothing that..  tie* UV+ ;in, with that *aide from Linda's state- 

mint. , 	 . 
' 	; 	. , i ;  , 

W, if 'your .tenor wants to Joey that Zinda is not 

en accomplice* we don't have to worry abOut that. And),  Of 

course, then we wituldnit hair. a problem, ;but. 7 say anybody 

who krows that a murder it .going to be committed and goes.  

there in .contemplation of killing,, thin finds herself in the 

presentee of a police officer dropping 'peanuts in the mouth 

of a 'on whewm -iihe is walking with down to the sand, holding himr 

hand, is' One who is a real follower. 

• The one who drive* this car from posit iOn to pOili-,  

tion is a principal* aiding and abetting,. knowing what the 

real' purpose of the driving it. I think it Manifests the 

intention to go along with the scheme. 

We have no evidence that, she was subjected to any 

harm Or anything et all that would have prevented her from , 

going along with MT. Manson. 

If she had Said, 	"X am not going to go, and she 

had been hit or forced or ter life had been threatened, that 

Would have been on. thing, but to say on reflection, * didn't 

Want to go - * we Can't open her head up* lii can't explore 

that. We can. only see what she meant to do by what she did, 

We don't even know that, the instance with the 

Israeli actor ever existed, She Says it did. We cannot 

refute that. We don't know whether it happened Cr not. 
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12B-3 	1 	 We don't know *tether ha woe in the house, whether 

• 2 be lilted on thefOurth floor, the fifth floOrl or anything 

else at that time, and thtt is not charged -a* a omelliraOrP 

4 	 Me are not reguired . to refute that testimony, but 

5 I do say that her very :conduct that night shows whether or not 

6 OS Was so afraid of Mr. Manson that she feared to be with. him, 

7 that she somehOwwas not actively -going alOng with what he had 

8 Planned, and she she knew was that reel purpose of their being 

xo 	 She 'ate food„ she Arent along in this cwt. She ,drove 

ft place to place. 

All of these things, X think -indicate that she was 

13 Very receptive to Mr. Morison. Sim was "mob attinie with him. 

14 	 She supported him by her presones4 without 'airing 

	

410 	15 anything to him from which. One could infer that she. was there 

16 as a captive. X W6141i submit, ,deur tionort that the Trujillo 

theOry doe* nOt apply over to thili situation because we have 

18 100 of foots that Mr. Sugliosi has enumerated. 

19. 	 We have the problenof giving Orliditoo to Mrs. 

20 ltairabiain's testimony in the face of everything She did that 

2L flight and, as X say, knowing as we on -know now that Mr. Matson 

22 • was terely,..,one -Of 6, ntlaaber who participated 	the. Tate murders, 

and iflit,Otiuit'vr not that fact is the reason to. say that because 
24 ofilkihappionitd. at the Tate house and because it was a group 
25 I. -enterprises  and. bectatiaa, he wast e member of that group, there-- 

26 .04).k. he :avniat have.. hiierrmalcingt -the following night 	it doesn't 

fo4ov latil. 
r 28. i 	TIM .CtIORtt 	'isubrick, 	cme time when criminal law 
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i2fn  

was faily Simple •end we ditin..st need a latter beeil and eloctrowic 

micrOsoope to fine out what our 14ppellate CoUrts are telling 

the low was to determine, whether an accomplice had bee* 

corroborated, to eliminate front: the case *13. the testimony 'of 

that accomplice and look to the: rronnaining teStintonY for testi— 

', inony that inculpates the defendant. xt rust be incriminating-

not to every fact hut in' some. detail and we it:timid then do that 

at. one time*.  

'/ rental while the ItlieingOld .cose• was on appeal 

the Trujillo case was decided. and in the 'irrujilla 04114i they • 

kind of eliminated the old tett of deter raining of whether.  SS 

accomplice was corroborated by eliminating  his teetimony-  and 

toOking to the remainder of the testi*ony to find inCrimnating. 

or inculpatory testimony* 

They said then if there is other evidence which  

ConVipthis,  the jury that the .accomplice is telling the truth, 

; Vick the accOttplice is corrobOratede 

After5,'`thirkTiirg3;10 case they denied a hearing- in 

thii"RheitigOid *case and in-ihe,ithotogaM ass** theY said -You 

• must 	 ti  elinanate the `eStimony Of the accomplice:  and lOok to the • - 	4 	J 	t. .;}'_ 	.' 	t 	• 

remaining-  "test imony 

The* they;yeta4 further and said that, if you Must 

look to -the a0OoSplicoVa 	 even fOr,  41;r0ati011i it shall 

not been sorroboirated* 

Then the Pleingold Case vont to the Supra** CCUrt 

and by a four to three they denied a hearing in the Pheingold 

case and the Rheingold case had 'been reversed here by4.1Ustice 

Whiter's Appellate Court* 
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And,then for a while we thou* that was the law, 
look to the retaining testimony that can convince a jury that 
thoi.,eccomplice 	telling the truth. 

Mr% otos the 'Hying ease*  and. beck they flipped 
the. Aging' cede involved somebody from Lon,g Beach beck they 
flipped, now,. to the aid law, see; and it is today we don't 
have on the trial bench the laser beams end the electronic 
stieroecopes we need*  and we -don't have * year or two in Which 
to decide the questions. W. .salt decide the" right now. 

As X feel right now, Mr, Buhr:Lek*  I think there is 
sufficient other testimony hen besides the testimony of 
tin& Irkesobiert which could convince the jury that she was 
tolling the trOth*  

Maybe 'by the time that this use comes up, to our 
Court of last resort they lay go back to the Rheingold and 
other decisions*  X don't knowl but right maker I feel that way 
and X am denying your action, 

MR, RAVI Thank you*  yOur Bonor* 
COO art X think we have got 10 minutes* DO: you 

think it is Vartinfthii. bringing the jury int 
Lot's bring the jury in and instruct than to be 

lack at 1:30^ 
(Jury returns to courtroom,) 

COURI4 Ity the wen it was Chief Juotine Gibson who 
joined In the Trujillo opinion; but it was ha who made. the 
itcurth vote to deny the bearing in the Rheingold case. 

suctapou 'hat's beautiful*  
Th 'COMA People against Watson* 
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Let the record show that ell jurors are pr sent,

00t2ciail and defend** are present. 

Ladies and gentlemen of the jury, 1 don't think it 

would be profitable to start our CAS* about eight minutes to 

12100 and recess at 12:000  so we'll hAve- A continued recess 

till 1:30. 

PIeese heed the usual admonitions, sod well resume 

at WO. 

Thank you, ladies and gentlemen. 

(The noon recess wee taken until /130 Palo of 

the same day') 
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LOS APIGIEMS, CALTYORIMA, TUESDAY, AuGCa r 	19Th; t:30 P.M. 

TOE CO":-AU right* People against Watson* 
root the record show all jurors preifinto all 

counsel and the defendant gra prossa. 

ktr* **Wok, you may proceed4 
Mt. MUCK: lir* Carpenter, plea*** 

t 
irn C10):3 Miss your right hetid, please. 

Tou do solemnly swear that the testimony you may 

-144 	theL 44kuie :new Refiting before this court shell. be  the 
truth, the whole truth and nothing but the truth, so help you 

God 
wITIOSSS: I do* 

CLIFFORD CARPISTER, 
Waled ,as a vitt**. On behalf of the Defendant, testified as 
tollowst 

CLUts Thank you. 
Take the stood and. be  *aimed*:  Would you stet* and 

spell rur Wok). please, 
toirrliESSt $ name it Clifford' Carpenter, 04,42,iwkfe.f.e. 

Itwed, C-i-r-p000konektiosoir. 

DIRECf EXAMUValati 

BUNIIM*1 
Q 	Where do you live, Mr* Carpenter? 
A 	I live at larnersville, Tex**, 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

000074
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14,2 	1.  
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7 -- 
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Is that anywhere near Cope vi 	Texas? 
Soo* sight ono* northeast of Copsivilioo  
Xs that *leo in Collin County? 

	

'A 	Irsa 

	

Q 
	What sort of work ds) you do back there in 

razweravillo? 
' 	wen:  oton ,*rchaat, en onion farmer.* 

Die you' bore a ow* or do you process onion* or 
Whitl  

From time to time we *row onions sad we proviso 
aid packigga Oni4ists*., 

Were you -doing that back la 1960 oz the early 
'pert of 1,960? 

	

A 	Us*  sir. 

000075
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22 

?3' 

1,11 the same great 
A. 	Yes* air* 

Q. 	Did you know Charles Watson*  the defendant In this 
case, back, 1* •the 1960*? 

A 	reaw  sir. 
Oo you risagaiher when, it is that you first net hie? 

A 	I believe it was 19590  snowy of 1959, the summer 
Of t$9• 

44 	And about "how old V40 he at that timet 
well. Kr impression is he was around 13 or 3.4 

VW!' of age. 
Q. 	Did Chariest live, somewhere in the vicinity of 

Yarmertville at that time 
A 	Us. he %bad at Copevi1100 
Q 	Pitt -Charles co to be leiployed by you? 
A 	yea* his older brother was working for mak * few 

yeers 4prior to 3.960 and I believe it was in the sumer of 
'that Charles cams along with him; and when we was a little 

*bort*  *io  Charles helped out., though he• was quite young. 
Q 	Do you remember whether this was during, the school 

; 	Or Wall VOA An t sumer vacation? 
No it was in -the summer vacation. , 

24 

25 

26 

' 27 

28 

'And whet Sort of work did Charles do when he first 
started119 5,91 
4 " • • 	' 

A 	Ilsually we had the boys grading onions. 
Of course*  the salesmen who used to call on ne 

mad that I always had the high school football teen working 
for me 	and they sacked onions; we graded them and sacked 
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then frost producing fields and loaded then in trucks or care,. 

• Q 	Nov, do you ranember where in that process Charles 

fit? Did be grade onions? 

	

A 	Yes, in the early years he didl but later o he 

had other -duties • 

	

Q 	When he first started did he have sone sort of 

regular schedule that h• kept while be worked for yout 

' 	A 	Not when he -first started; he was; lust there when 

**,needed help 4 

	

' I Q 	And -*Itestio044 

Did, it _proceed in, through the succeeding smilers, 

if you .reatishert 

t- Tea* tap Ali 46-4 	thigh perhaps the first 

two years' in tales.* up until the Opine he started workthit 

for 'sniff. 

	

Q 	rts Maitoblir what year he lest worked for you? 

	

A 	L beide it was '66, lest samest• 

	

q 	that's the summer of '66? 

	

A 	Telli 01X.4 

	

q 	IOW* can lot* give -ua sone idea of 'how Charles 

progressed? 

You said he worked there on a part tine his 

initially; 1 assume it was doing grading onion*? 

A res. 

	

Ct 	Was that the lightest of the work that they did? 

	

Pk 	Well.. 14 4040:144 	chstriAS 1)0004011, *OM inperielleiti 

*az *potation heeame sore extended*  too, We were growing 

041.01141 when Charles started working for us; but then later we 

000077
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6. 

lightened up on the growing and started 'bringing onions in and 
putting than in smell packages; and Charles*  when wet started 
that, he helped with the machinery end he was really --h. he 
wets just really a handyman at times and he also worked on the 
forklift, drove the ferklift at times. 

Q 	AAA yOu say he worked on the machinery, did ha 
do mechanical work for yout 

A, 	'tee, we hitd skicromstic switches which were very 
new to us and Charles couid asks. them work. That's One of 
the thins I oneember that he did. 

(1, 	All right*  
ilow about the other type of mechanical equipment; 

did he itirer work, on any of the •vehicles*  if you remenber? 
don't recall. 

Row about the forklift*  did he work on tI*t? 
A 	So*  as far as Z know, be didn't; but he ran it+ 
Q 	dust operated it; is that correct? 
A 	Tea. 
Q 	tett* talk in term*, 	Canenter*  of the 

letter couple of years*  perhaps '65 and 166*  in those. years. 
Did he work some sort of a regular schedule during 

the anomie 
23 

Test  our operation* 'became extended and lasted 
24 

through the who simmer then. 
25 	

q 	Would be report to work at some certain hour in 
26 

27 

28 

the morning? 
' 
	

Tee*  whomever we opened* 
ft n 	When was that, 	you riusiohert 
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A 	Usually 6.004 or 7;00 &clot:Ito 

	

2 
	

Q 	Wes ha pretty diligent about being there 04 time/ 

	

3 
	

A 	des. 

	

4- 
	

q 	Did you ever know his to be I,ate ar come to any 
5 hapbarard hours or anything like that? 

	

6 
	

$o, Z;Swit recall. 

	

7. 	
You dealt mall 0,40 

	

8 
	

A 	No; that lap being AA.. 

	

9 
	

Q. 	0,0W,  loog a work day. would he ,engagelno  if you 

	

10 	rolueeher? 

	

11 
	

A 	Walt  a, Jot .o auto. 	would work until 9100 or 
12 • IMO at nighty 

	

13 	 Q 	So he sight work from 6400 in the looming till 
14 

900 or 1000 at night? 

	

15 	

A 	It is possible,* 

	

16 	

g 	Coatiauously, 

	

17 	

A 	lex, Sir* 

16 
	18 

19 

20 

21. 

22 

23 

24 

25- 
j 	 k 

; 	 26 

dir 

27' ---' 

2;-  0  

• 
. 

r 

, . 	. 

000079



• 

293$ 
. 

• 

• . 	 • 

. 	 an feu 
A,

!  OVA 	sOrkei idea of the maxi . number of 

2 	hoOra he 'lletight have 'worked -peithWeek? 

3 	 i W44141- 	;41i-posaible that he worked 701 75. 

4 	 4 	Did yOU find him to be a diligent employee in 

atever the did? -• • wh 	 • 

)1. 	YOP, Sir. 

tills he a reliable employee? 

Definitely. 

O Did you find him to be honest? 

A. 	Definitely. 

0 • Wes he belligerent with any of his co-worker*? 

No. 

Was he ever knosn to be involved 1 n any kind of 

hostility or aggressive conduct there? 

A 	No9  

a 	Was he trustworthy so far as you wire concerned? 

Tee. 

X take it he worked there as you say through v65 

and 0 66? 

Yes, -until he started working for 'Araniff. 

0- 	Do you -know Whether he was going to college the 

last year* he eked- for you? 

MS* Z believe. he was. going to -Northeast Texas. 

Zod than he worked for you in the summertime during 

those year*? 

Yes. 

Do you have any children of your own,. Hr. Ca enter? 

Yes, sir. 

L64 
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2 

4 

5. 	• 

fsQ 

L. 	Daughters, three daughters. 
:• 	. • P O. 	Are they .somewhere Within Mr. Watson** age range? 

'X 

0,, 	Did be ever ,out with any of your daughters?. 

I think sof maybe occasionally, or ‘knew them. 

0, 	-00 yOu ever itiVitik tin to your home? 

tea, dafiniteiy*' 

4 	And take it that, be behaved him:self t did  hal 

Ices IF  air. 

Pid, you ever,  knOw him-back in Texas when he wasn't 

a- gentleman?' 

a,. 	NO. 

ArOuF, ot :you, or around hi 1. place of employnent? 

150 • 

0, 	Mt. Carpenter, cm. loott live us -some ide* of the 

sits -of topeville? 

X . 	Mello I would presume it is between -around 200 

That i the population , and I ati guessing but X believe. 

right now it tax pOssibIy,  two grog** Stores and two or three 

' filling -stations and two churChes* 2 believe,' 

. 4 	Now About rarmersville? 

lermerovills is a talon Of 20200 People,  
4. 	tight miles fro* COPOwille? 

25- 

Ves sir. 
26 

In the years that Charles worked for you prior tO 
.27 , 

going off to college, do you knoW whether or not be was engaged' 
28 • 

in  athletics in the Vernereville area? 
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$20 

-'llasketball and track and football* 

4' 	you ever see hit play? 

Yes. 

pauTtidtp.104:4 sports? 

• - • - T,Oe. • . 	s- - 

0, ' 	Wits: he-  gUits the town here. if you know? 

-IATGLIOFI4 - Move .to strike. mat calls for a con-

4lAillear for hearsay. 

THE COOTt Yes1  that is a little indetinite#  too. 

MR, DIRMIOSIt Would the Court admonish the jury to dis.. 

regard the answer to the questioni- 

Tn. =arra There has been no answer but disregard the 

question,. 

it 	Br MR* SWAIM; Was be a, guar bey in- school? 

MR. .B0411/031.i Calle for a cone ,union,, 

T COURTS If he knows, 11* was on the school board. 

• bilasiXOSII Calls for a Conclusion, 	doein't know 

what: the other students thought Of Tex, yoUr Amor, %ter. 

might be some particular incident ha might relate, but just a 

bald- conclusion like that, how would Mr. Carpenter know? 

TRE COM.; I i411 allow him to answer. 

• 

A 	yes, Z was on the school board when •Charles 

O What  year. were 00810, 14r, Carpenter? 

About '60 to ,64. 

4 	Are you feeling all right?' 

Oh, yes, • am fine. 

And whet sports, if any. do you know what he 

2,934  
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3TR*11039s I as confused' 
• 

 

2 

4 

5 

6 

7 

TM COURT Read the question. 
; • 	4 	-*••••., 

r  " 	caiotorima4 blit-thtit reporter.) 

THE MINESSI Yost I think that the honors that he 
•, 

received -*,in AriChool. Wo:iild he an indication of that popularity: 
I 	 - 

6 	or tato $1.11iRIM Do you. know what honors he did 

receiire 	high Scliobl'?" 

a, 	Moll, lie won. slimy award* in athletics and' I believe 

that, he won an award in essay writing and knOw that he 

graduated. With honors. 

Do you know whether he made any honorary type of 

athletic; teams 	the years that 'yogi were on the school board? 

Yes« Be was honovible mention, X know for all 

district and regional twins. 

rn what sport*? 

rootball, I remember principally, 

0 	Where did Charles go to high. school., if you know, 

M. Carpenter? 

3. 	retneraville Nigh $chool. 

6 	Bow big a school, is that? 

14. 	believe we bad abotit 57$ students in all at that 

time 

3 	The years that he went there?.  

%ea, 

6 	DO you happen to know the year in Which he .graduat ? 

0'640 

6 	Jknd do pat kw* how many Students Ware in the 

litadOating,  clams, if you know? 

. 8 

9 .  

10 

11 

12 

13 

14 , 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 
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164 

• 

2 

3 

„ 	- 

Oho 1,Wistad Otis, 33: or  

Mr. Carpets  .14 the suns ers that Mr.. Watson 

worked for you, did ha 'iwok.  the -complete sumrser? 

.4. 
	 L 	UM* a 

'5 
	

Ct 	 prom the time 

6 
	 IL 	That is after We started this extended 'operation. 

7 X would say from 1962 on that he worked the full sumer. 

8 • 

10. 

ii 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 
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22 

• t,•-• 

• 23 
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i 
4 	)!' 
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4 

5 

*to iporiit,an7, ,t,i. illUtyoU7. oan r.oaU *ten Churlos 
- 	s 

worked afrer school, perhaps? 

es, I ti4ilk Miatis,poosible• 

o you remelober whet years those viight have been 
. 	 ; 

t .  .• 

	

6 
	

A. 	Well, I feel like they were after '62: "43 and 44. 

	

7 
	

0. 	That's when your operation sort of expanded.; is 

8. that trio? 

	

9, 	 A. 	Yes, sit. 

	

10 
	

• =aux* X he notbinq farther, your liOnor., 

11 

	

12 
	

CROSS-VICAMITOTION 

	

13 
	

-Br BR. 3 V4 

	

14 
	

tir. carpenter, when was the la$t time that Mr* 
15 Watson worked for you? 

	

16 	 1 	46, prior to the time he wont with Braniff. 

	

17 	 0. 	Would that be. the *Omer of '66? 

	

18 	 A. 	I believe so, sir, just prior - the reason X 

	

19 	remember about, him going to. work for Braniff, ay- family was-at 

	

20 	the airport one evening and they cause hone ,and said, *Thu have 

	

21 	lost your help,'" because I didn't have a wage bracket like 

	

22 	Braniff) and X believe that Was '66. 

	

23 
	

believe that wei the summer of 	b 

	

24 	

Did he work for you part of the summer and then 

	

25 	
go with Braniff? 

	

26 	
1 • No, he bad worked for Braniff.. lie started working 

27 • 
for them, X believe, .4ttrtng the school. year at college. 

	

28 	

And he worked for Brantff es whet, a baggage loader 
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3 

4 

 believ, so. Bo pushed the 	i don't know whether 

it was baggage, but t undorstood ho ,puohed the Steps up to the 

planes. 

ftt 	The ging plink .or 

,Yeet  :0104, Was before the improved loading and link,. 

loading of pisiongori. 

- 	Hoff; 440s:*Itoti* friend 'Of t4r.'WitsOns a fismily there 

in Copeville? 

P4. 	TOo I hal*,- kritiwti them tAli,1 my life, or as tong as 

X can remembor. 

fit 	DO you kitow his *Other ant father? 

A, 	Yos#  *it* 

And big father runs a general atora? 

Yea, sir, 

And host long have you known Wr. Watson; how young 

wit* he when you firit now him'? 

When be Case towOrk. Auld t im visaing it was.  

'59; that's when his brother brought him along. *t was his 

brother,* last year. 

04' 	
is that tho first time you hid avar seen Mr. Watson? 

Yee, sir, 

Now, aftor he stopped working for you in 46 did 

he evor come 'back and visit you? 

04 . I saw him. in the Thanksgiving' ,of 1 67. 

0, 	And we* that the only that from tho summer of °64 

. until the presont tip that you have seen Mr. Watson? 

/4 	As far as I can recall, yes* sir. 

And you flew out hero from Tout today? 

5 

7. 

8 

9 

10 

11 

22  

13 

14 

15 

16 

 

17 	. 

18 
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10 
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- - 	 ' 

Mit ilorrittig:i yet', sir
f
.. 

0, 	Did you fly Out with Mrs. Watson? 
. -, 

L 	1/0 * 	' r  
• - 	; 

ma, Ens I have no further *rations. 

MR. 2RIERICEI Nothing .further, your Honor. 

THE COURT.* 'Thank you, Mr.- •Carpenter7 you may be *roused. 

AR.; 21OBRICEs Mrs. Watsont 

THE CLEREs Would you raise your' right hand, please? 

You 4o solemnly *wear that the testimony you mar 

gtVe in the, cause flow pandit,/ before this- court shall be the 

truths  the whole truth, and nothing but the truth, so help you 

Cod? 
13 
	

WITSEES: X do:. 
14 

.15 	 ELIELBETH WATSON, 
16 	Called. as witness -on behalf of the defendant, testified as 
17 	follows t 	- 
xs 	

TM MERE; Thank you. Take the stand and be seated, 

-and -would you state and. spell your name, please? 
2Q 	

THE WATNESST Elitabeth, Watson. E7l-i-,s-a-b-s-th; 
21 

22' 	

• 	THE mous Thank you, 
23 

24 
DIRECT EXAMINATION 

25 

26 

-27 

28 

BY MR, BuER/CK: 

Where do you made, Mrs. Watson? 

Z reside in Copeville. 

rt 	Zs that Texas? 
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2 

4 

	

AO, 	CO SVili.1r MX40,11 

You are the toother of Charles, ars you? 

	

L 	ima. 

	

0, 	Where vas it s where was Charles born" Mrs« 

Watson? 

He w*a born in tiltil**, 

	

Q. 	How tar is at is Copeville? 

	

1. 	About 35 *ilex. 

	

0 	*Ore did hiti tend is yoUngst Vi ors? 

	

A1 	In CopeviX),,ee we have lived there 35 roma.. 

	

0, 	Poles 'Charles have any other brothers and sisters? 

	

41. 	BClt,aa a brother Om years older and a sister ton 

years older. 

Did ypur Other children live together with you Y4114110 

	

Cherlei 	was, 	upo 	yoUnger years? 

	

L 	'Tett  lir. 

*41:3;n d'Orfillei 

	

A. 	Us/ eir7 It is the only.houla that. arty of thee knew 

until -they left hone. 

cher*' 41A chnians., go to elementary or grade school? 

Ile went to tatineraville. 

	

0. 	That is whet, Soma eight Idles away? 

L 	Vest  sir. 

4 	And
, 
 haw, would he oot tyre?. 

A. us. 

'taw big a school was lareersville when Charles 

went. there? 

L. 	Well? I guess about 300, scolething like that. 
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p. 	Xs that in the grade school? 

14. 	Nell, X. really don't knot/. 

4 	AU right. In the years that Charles went to 

elosiantary school, was Charles any problem►  to you? 

Ilewpr s problem.« 

was he any sort of a 4tsplinary probl“? 

No, sir. 

a 	Wart be a fighter or **rapper, things,  of that nature? 

k 

!' 

* 
t 4  

. 4 CP 
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12 

13 

14 • 

15 

16- 

17 

18 

19 

20 

liot  sir; I never knew of him having a fight. 

Eltstr did he .get along with his brother and Astor? - 

A* 	They go along real, well. He was our pride and loy 

beams he was ten years younger than his sister and wkall 

love him very much. 

Did he have any particular hobbies as a youngster 

iri elexasntary 'theca? 

had lots Of hobbies. Re stayed at home quite a 

lot and be made little soapbox ears. }W lode about -0 Ox 10 of 

those and finally he made one that would run and be would run 

it 'all over town -and sell a little green papirt. and he helped 

his dad in the store said he vas a good machanits. Ns could tear 

a car down and rebuild it.. 

0 	Whore is the store with respect to' the Mu.* you 

live in? 

It ie lust a -drivaway apart. 

.216 'matter of some few feet? 

& 	Yee, sir. 

Or 	Nov, hoW about high school, where did Charles go 

to high school? 

,Ak 	He Want 'tO  Parmarivina. ' 

AS how big a high school is that, if you *Tutatt 
-•, 

/ lUessas, Abhc0gfive orfiye.ofiftY4 

4 	Sow-didtharles get 'to high schOol, if. you remember? 
.'- 

B0111 and tie ilater,yevii ,he had a car and Would 

Axime it -- maybe the last year or so. 

4 	In high school? 

A 	Yes, air. 

21 	• 
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O. 	What -sort Of grades did C:Arias got in high 

School? 

A. 	Be had Vs and Big and more Xis than he ha4 

• bid he participate in any sports' 

1 	'fees, that was his min thing in high school) that 

and his books, of course. 

Ha run track 	1 have• a little,'  you know, seven 

years is a long time to tiosarsbor all the things that ha did -,-

but, -as a freshman he was halfbaok in football and he lettered  

that year; and ha Was a class yell leader and he raised beautiful 

calves, and in his tame* .he won in -everything that be run in, 

220, 100 yard dash and 440 relay; and he played basketball. 

is the stophorSOre year he was an usher for the 

senior play And ht sang between acts and he had track -- he 

won everything he vent in: that, second place in low hurdles, 

first in high hurdles. Third, ha led in. the 440 relay and he 

wait in football and he was all district that year; and in 

basketball ha was also all district. 

1 63 he won several, basketball tophies and ha 

want to• regional in track'. Ua was first place in evorything 
21 

14111 lean in. in track.f..-220 'dash) he von fist in broad jump, first 
22 

in high 4urdles)and. he led the 440 relays, and helms a leader 
23 in 7011144:14, st9r and. A, mks ti9190kpik, tooth/air all district. 
24 

Si was in the Spaniiih atoll; U'was the -awls favorite; he was 
25 

• the sports, editor- heIrtlOngad,t# the ion Club and he Vas in 
4 	*: 

the junior play. 
2T 

When be,wasti4 1100.0:h#;Was .an usher in the esnior 

play and between all acts, and he also ran the tradk -- he ran 
28 

000091
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• ,„ 
it four years and e4t111, 41gueSiont'pri. top a.- and he Was all 

district n football. that year and as a senior he was a sports 
t 	7 

editor. He was in the VI►h' C1 ib j hi was in the senior . play and 

he was a baCcalikureate usher end he was all district football. 

He was in all the assesibllest be wag an honor student and be 

won many isedail in track and he played basketball. Rs nOvt 

holds the record of high hurdles of the district. 
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In Uses, all this occurred in itarmersitillet 

Twist 
%a, the district,. yes in Ferssersville when ha 

yea in high school. 

	

Q 	SOT bill a be* was C441:100 *Wit tit was going. to 

`fie 'school/ 

	

A 	WU. senior yaer be weighed between 16 and 114. 
lair;when he was playing footbellt 

1 ,1 > 	̂K 	 4 . 4  

'OSA 

%) *Oil 110 played football. be 
to Us and he took it all in and ran to the lake and back ,for 

and he a always trying to-  go out to be the best and 

-on top and he usually alloys was 
When you say be used to run to the lake, ,y00 men 

keeping himself = condition? 

	

A 	des* 
'nut COuial 'fog halm mentioned an INA clube  'What is thatt 

WISMESS; riAtilt0 arra o Arairiga. 
H. 1111UCKI /lid he also belong to a 4siH club? 

	

A 	Yes* Be belonged to tle 4-11 club and he went 
through the Wolf and the Bear end the on and he nada out 

Of clay, he *ad* those Used* and put then on a beard. and 
bung thee in hit rooe, 

Then be wee a boy scout end he spent a week in 

isktea•  Oklahosta learning note about scouting and being out in 

the open. 
While be was doing ell thesso  did he help his did? 

	

A 	Ohli yes* We .couldn't have run 	we have a little 

Lake 141,01 is close 

294$ 
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2 

3 
 

store that is not very large and if it ha 't been for our 

boys va couldn't have run it by ourselves at that time* 

Q 	What sort of * store,  is it*  Moe Watson? 

A 	Ws set/ gas snd it is just kind of a senate' store*  

few groceries and fishing supplies and sunk I guess you 

would call it* 

Q 	Second-hand automotive parts? 

A 	Us*  sit* 

Q 	Things of that nature? 

A 	Yes*  sir*  

q 	Was Charles a churchgoer? 

he go to school? 

A 	Yes, I bays gone to church all of my life and 

when Charles wigs three months old I took his to church and he 

had to be sick to miss church and he was very active in 

church, 

Miry times be was up in the pulpit leading the 

Services for the preacher to take over end Charles *Mad sing 

and be worked in Stinday School and be went to vacates bible 

school every sit* 

OS went to **cation bible school in yarmrswillot  

in CopevilIs and Leven and Josephine* and he juet 'Loved it.. 

fle didn't go because. be was mede, because I never 

had to Wake him go to church* Us liked to go and i .fatawt 

Send bin* I took hintf, 

, 	now about bit school. attendence/ Was he 

heVie. to sehool fully so far as attitudinise was concerned? 

A 	#e never played hooky*. Tivity always felt like they 
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bid to be in school and / felt like they had to too*  of course, 
and he had seveValsr before he had missed any, X think it was 
six or seven or eight year. that he hadn't missed a sio It in 

shoo. 

184 	1 

0 	 2 

3 

4 

I think you have told us there was no evidence. 
6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

•

1 . 

16 

17 

18 

of any disciplinary problem. when he was a youngster, Itow 
about in high school years? 

No. atr, -net so far as I know, Re never had any' 
troul4e at 41 in high school, 

Q 	Did you over feel the need to have him examined 
by 'psychiatrists when he was in high schOolt 

11O0  sir*: 

4 14'  	Re never displayed what yoU considered to be 
roisychiatrio probiesk? 

- 	--- 'NO* SAX!, 

How wOuld you describe hi* so far as friends or 
beliA$ fr4:el 431'y'sOrt 7  of young man? 

oh; be had lots of friends, *le of the things 
19 	MOM I• remember 	ta,,  a lot of his friends came back hone on* 
20 Sunday afternoon with a lot of frogs and they to* off all. of 
21 	the skins and all of the meet off of them frogs and they 
22 	

Pit the frog bone* on e picture-like thing*  a free*, and 
za 	then they named it after the boys and they usit had a lot Of 
24 • 

AM* 
25 

26 

27 • 	28 

'They swam together; they boated together and they 
skied together and be had * good time with 'his friend*4 
was outgoing with ‘1,1. of them, 

Q 	Did you ever know him to be assaultive or  
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23 

24 

25 

26 

27 

0 	28 

witgattsigiVer 

Otis  no." 

Q. 	Did yon *VOX lime 'hint in ant fights with Any o 

1041 friends? 

it 	I, surely did noto 

44 	An about: sirlfrisods? ait Us bays lofty of thin? 

Cikt yeti►  la had gtxlfriendi,* Re dould get any 

girl hi- wanted too  

DU you ever find any evidence of -Chartist Using 

114:42440/ viEtia he was th hit. school ' 

•  A 	1110#  air, I nova): heard of -drugs than., 

*beat whiniest Did he do much with his 

bY vi‘y,,01 	cc any other way that you /mow of? 

A 	Vas; They kept all the cars goings 

; 	Oaries could tear a ear all tit pieces and then 

put it back together* He was very autCheinic stindoid. 
: a 	' 
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7 

Q . YOU told us now he went ta school regularly. Did 
ha do any extra wOrk while in school? you know what 1: 
talking :about no- earning some extra money or things of that 
nature? 

4 	Ile worked for Mr. Corpenter, you know, all of these 
rots and 	s. extra money and, of course, he helped in 
the store a lot.. You know, there 	a lot of work to do et 
hoes. 

9 

10 

11 

12 

13. 

14 

Oa helped his did. Of courses  a lot of time he 
was practicing foOtball and. basketball end track. 

'Q. 	DO you know what he did with the money he eartted 
.doing this extra work? 

Yes... I* put it in savings so he. could go to 
cotlovii 

15. 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

Whet was his relationship with his father* if you 
tell us? 

A 	think they had a real close relationship. They 
fished sone together and they worked tOsether and try got along 
real well together'. 

Q 	Do you know of may arguments that he and his father 
had? 

lt  not to sky knowledge. 
Q 	flow about you? Mutt would you say your relation- 

ship with Cherie* was? 
Just like any other little child. Yon Mow* we 

t 27 

2a" 

bed our• discipline* whenever anything bid 

Q 	Doi you kayo if Charles ever received any injuries 
f t • 

at.  Ir." *It  101 !WW1  playing athlotkat 

h 
z 
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A. 	Yes 
He at one tine 'I ressurber that ha played*  when he 

was playing football*  be got knocked out and they took bia 
to the hospital, but they didn't keep hitt but a fox hours 
Mtn, they brought hit* home. 

Another tine he "ats riding his bievie and hit a.  
00aerate slob and it injured his bead and be was out quite a 
while then, 

rinally he went to sleep .and, didn't wake up until. 
the next morning but*  of course, at that tie* X didn't think 
an Bing about it anti didn't take hist to the doctor. 

And he had his head cut*, he run into the side Of 
13 

18 

- 	16 

17 

4.srnhool...building one time and -cut a gash in his head, 
4 w 4(  

Another time his brother .wets suinging hi" rest 
:hith:ln thebut-144 and he dislocated this little 'bone in 

•411.11ael anlit 	bad to keep his arm up for six or seven 
weeks 6- 

Anothait tine tome boys put a firecracker a 
I 

19 	tattie andtcut.his foot almost off. 
20 	 But these head injuries noes, did you notice. any 
21 	digferenca in Charles* behavior after he recovered frogs thew 
22 heed injuries that you have told a &boot/ 
23 	 A 	Solt  I didn't. Z thought he acted all ri4Ixt• 
24 	 q 	now old was he woad you say when they *marred? 
25 	

A 	X believe be most have been a junior in high 
26 

sa001. vhen be cut his bead. When I took bin to the hospital. 
vim it knocked his lout and when ha *.4. X be 	it was 

28 
earlier than that when he bit his head on the slab, the 
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:a0ociito siab that knocked hi" out, that he stayed ant 

OviTtilbto 
Q 	Do' Sit knoW'whethor or not that 'would have bean 

14.41,44 ;ichcavii., or .44sis;  sobooll 
A 	1 	vou14:1 halm bona 01 1454 ech001.• 

1114 141k achooy 
A 	Early hi gla school. 

Atm he fell, off the bike or bit the slab? 
A. 	les* 

How shout college*  where did he go to contiel 
A 	North Texas University, Deytoo, Timm* 
Q 	tow fax' is that? 

It is about 35, about 50 Wass. 
Q 	Whose &vision was it that. * go to that sehuoll 

A 	It wee ay decision. 
Did Charles want to go to college, it you know? 

A 	Wall* 1 didn't it was always ay ambition 
fay other two chilliten had finished college* one of then 
finished at tort Worth. at Texas University and the other 
finithed at North Thus University and t just telt like he 
had to finish* 

I creel" I just felt like that was a oust end 
don't really know if he rejected going or tot„ but it was tike 
that wide his utad up that h should go to college at Xorth 
etas*  

*0 he 'involved in athletics in collegat 
4 	Moe. don't believe he was. 

Q 	Did he go out for any sports in college, if you 
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k 	4,  

1 

 

1001,1 
Az 	0* 	I know brie didn't* 
QHe did not? 
A 	$0 gin ai 1 lamm, 
Q 	Row long did he go to -college? 
A 	He went aria years of college at North Twos 

thilvors$..ty* 
And then did he atop "or drop out or whet?' 

A. 	Yes* 	cams hoops one time had said he wanted 
to so to California .and..we told hUit. ha couldn-'t go and he said, 

Nell. if you don't lit sot soli  MI 21. and X am. going -anyway*" 
So he went* 
Rad. he been going to school, at the tithe he mode 

t decision to 4,84,41? 
A 	This was in the sumer just 'before school would 

Start out here that he decided to coke -out* 

Q 	DO.  you remember what hummer that was? 
A 	X believe it was '67., I pass*  

c/ 	Po you know where he was wOritiat that ausalirt 
A 	VOX Itariiff Airlines* 
Q 	Do you remember.  what he was doing therst 
A 	Wall, 4 believe that hee loaded had unloaded cargo 

00 far am 1kttow4 

Q 	Z take it the decision to drop out of school was 
hitt is that Corr t3 

Tato  sir* 

Q 	And the decision to UAW. CalittOrldak Us his? 
A 	Leave to come to California* 

2 	• 
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16 

I man to come to California, to leave Texas and 

to come to California? 
A 	Via, air. 
r/ 	 M4 I think you told us that was not with your 

CcagOnt or blessing., 
A 	It wasn't with our consent but after he decided 

he was going, then like parents would do they want.their 
Children to do whit they think they should do, although we 
thought he shouldn't. 

q 	Did you hear from hies altar he left hook and cam* 
to*Ciliforniat 

A 	Tea, sir, and I visited him in California« 
I know you did but how about hearing from Mast 

r 
14.!1,114' wl;tts t 

A 	ta** a‘ *mot* all the time, 
And thin you say you visited him hire? 

17 
A 	Oft ill January of 1 8. 

18 
id 's thi happen that you were aware Of at 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 	• 

26 

27 

A 	 . 

that time 
/4k 	Re bed. a knee injury. He had foothill knees and 

he had nssdsd an operation a long time and then he had a wreck 
that just tore thine up again and e bad them operated on and 
he wanted mot to comm. 

Q 	Then did you come to California and visit? 
A 	And came to California., 
Q 	Do you remember where het was living then? 
A 	I. don't member that, the address. 

Do you remember who he wee living with? 
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1 

2 

	

' 	was liming -with. David Neal. 

X* 
tht lb 010 b 0 dy who. came from. Tsxast 4• 

k . 	X believe that ha used to go to school at. Nosh 
Taxai. 

Q 	DO you know David whim you see him? 
A 	I guess I would.. 

Sad you scan him in Texas, if you radar? 
A 	No, I. never did sea David in Texas. 

404, you saw hist here? 
A 	I only saw him. when I was her* in '68. 
q 	lawn you saw Charles iu '68, did you notice any 

difference in hint 
A 	No* Wa had, a -lot of fun together. 

had these knees operated on and of course-  a 
mother wanted to take care o -him. In fact tint is what 
cafes for, 

We bad a lot of fun together. We played Canasta 
and just le had and talked -and he had friends out oil we .401, 
sat in the middle of the floor and played games and en4oyed 

	

-hi* a lot, 	was the same 	Charles that left Tema. 
Q. 	ad he have any property that you war* aware of 

*ban he lived here in. California at the tiose you -visited him? 
A 	014 goodness, 	brought out her. great big boxes 

Of things and he had bought a real nice idxss six* bed that 
was tufted 'with a big 'attract and -he had bought a divan that 
was hurl *ad he had bought a 'lot of things, yes. 

he have a- hi.fi Seto  do you rameabart 
A 	Tee. Ne had a hi-fie and he lod a radio and- he had 
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19.  

20 

21 

22 

.23 

24 

25 

26 

several suite of clothes, and i divided my linens with him 

and be hod a lot o limns and be had whist soot any boy would 

hove. 

ow be bad about 35 or 40 shirts because 

shirt* was his hobby*  weakness, Re wanted to look, nice and 

be *WAYS looked like be bad coot out of the band bozo, 

Q 	IVA be have a vehicle of Sem type when you vitt 

hi* in '69? 

A, 	Yea, 

TUE count '684 

q 	SR* IMRICK; la, 1 as sorry. 

A 	Yes, les*  he bad a car that I believe the top 

:tot down and I know that ho took we seaorwbere in it end we 

let the top dOwn and I know that I was aftatd that it would 

tear Atil sy hair up with his driving. you know, with the top 

OM, 
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1 •- ' - c Y 	,  
	i  y 	 y . 

.. 	. 	' ' ' 	+ • 	' 	'''. 	1 	• 

4 	ufrir :1000 -did 'YoU-:Sti:iy, in tlta., Mrs. Watson? 

A. 	I stayed three or four days. 

4 	Then you Went on to auk: to TeX**, did you? 

4 . t 	, 
Mhen did you next see Charles. 

The next time. I Seen Charles was. in Thanksgiving 

of 480 I ,guese$ X believe that We* right. 

Did he come hair* for sow purpose then, it yoU 

remember? 

8. 	Ile Owns home: and stayed, one day. 

4 	The* did ha leave? 

Yes/ and the next, time he. CALM Vas.* he was a pall?". 

bearer for Tommy Caraway, who got 'killed iii Viet-naMiti funeral. 

Was this a funeral being held, there in Tex:as? 

In reraersville. 

In Parmerswille? 

Oh-huht and that was in December. 

Of what. year? 

Of ,611. 

And how long did he stay on that occasion, if you 

remember? 

Re !tarp* a day. He was working at that time and 

ha 	
be 

cOuldn't/gone from. hid work. 

4 	You .an he 0asui into Farmereville and left atom 

the funeral? 

1 	tth-huh. 

0 	When, did you next see him? 

L 	X next seen bin in October of '04 
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0, 0, 	Did you ever .he fro* hi* prior to seeing him in 

October '697- 

A.. 	Maybe s -feiew:tines*  tint not much. 

fit 	I. %dd.:ion eVer get: a telephone. -call Ord* him? 

tesi• 
•• 	 .

, 	
, 	• 

.•• , 	 • 	, 

4 	Do you meet when that iwasZ 

A, 	It was around. 

Of at yattitt.  

*49, 	 : 	' 

4 	Now. had there been Some-  period, Of tine before this 

telephone 041 when yOu hadn't heard fro* .Cherles?' 

A. 	we hadn't heard in six months and we were out of 

our minc15.1 we cried and We did everything in the book to find 

*bout him hut we couldn't find him. 

And you told us that you got a Qae 1l fro* hist in 

August of p69? 

The,. sir. 

11 	Xs thet ditorrect? 

A. 	Yee,. mai. 

4 	Was it a. telephone call? 

. Yee* sir. 

- 	Can you tell. us, did you. recognise- tharlear 'Void* . 

when you heard it over the phone? 

Vela X recognised is but it wee funny. flee gated 

his was floating up on a clttud., 8e didet act like the 

Charles ,"P Whin hung Up X said, II  Xt didn't sound like 

-Charles.* 

Q. 	Can you tell, -us what happeried..trhat. Wats said at thi 

August • 25, around that. , 
ti 4 f 

' , 
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time you. got this telephone, call? 

MR. atIGLIO$1.i P4101200 tea, yew. X think that calls 

for hearsay, your Nonor, * don't, know. 

one coTiTt , 	I don:it think this goes to the truth 

-of the **Usk ei but rather the state Of vile of the defendant. 

Mitt 150GLIOAXI .  'Of ;Conroe!, ,We;:dOlet `know what was said. 
„: • 

VMS .COURt i, N  No, X dont `t' know that either. DO IOU want 

counsel, to approach 4e.bitiCh., aind,,!ftakiii an offer of proof7- 

.0. )31XXXOSII yea,f your.  ionOrs 

Oho folio;ting)irOcieedings Were held ht the 

bench, outside the hearing :of the juo,$) 

Wit.• STARICKt -Your Valor, in this telephone conversation 

• ithicih vs are offering not fog the truth but for the state Of 

*Lind, the evidence will reflect that she .got se telephone call 

on the date in August, 1969; -hat Charles said- that he was 

with a group, that, the groUp was being° led by ,biatus Chriit; 

that the person's other sumo Was Oarles Manson: that he was. on 

his way to the 41eserto. that they were looking for the. bottom'- 

less pit and that helter-skelter or the revOlution vas about. to- 

acme dotin and that he just Oda' t hay, Italgth t 	to talk; and 

that the conversation 'lasted a relatively short period end that. 

ha wrier asked how she was, how his father was, how his brother-

or sister was • or made any inquiries about any personal natters,  

POZIMiXOSIt Nell, X guess it is not of fared for the 

truth; right/ 

gorniT; It is nOti 

SR. 21101400X:s X quote it; it adtdisible, then, beOause 

hie •stets of talnd certainly is relevant 'to the ielue. 
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2 

3 

4 

'6 

7 

9 

10 called Jesus and his name was Manson. and that there wa.s going-

tO be- a revolution. and that they were hunting a bottomless pit 

to,  go in a4. that there would he no one saved but the. Manson 
13 lasni r .and that they were going to go down in there and When 
14 everybody else was gone, thayld come out and. start a. new world* 
45 	 Uov long would you mar -the conversation laitted, 
16 Mrs*  'Nation? 
17 	 A. 	well-, he didn't talk too long -- 
18 	 pid he -"" 
19 	 L 	II* dust "'"". 
20 	 141a sorry. 
21 	 L 	Mt talked like he was just out of the world; he 
22 talkid like ho vas on a Catald floating, and we didn't knOw 

what to think about it. 

5efore you prociked on that, Mrs* Watson, did he 

make any inquiries # did he ask anything about the family or 

anything like that? 

I. 	No, ha didn't, he didn't say anything about his 

ulother nor hi. father nor his oldster 'nor hi* brother, either, 

!Ha 4OURTt.-: Yes.'• 	• 

(The following proceidinge Wera had. inopon 

court. in the, hearing , Of the lury;) 
• - 	4  

0, 	by tUt* 	 yottr attention, kr*. 

ifation, to the tsairtph 'One alit that Doti :got in Auguat Of 1969* 

Can you. tell us, as you can bast reOall now, the subject stattim, 

the things yoU tall iod about, what you said and -what Chola" 

said? 

.& 	Well, he called sem- he said that he had met L man 

.23 

24 

26 

27 

28 
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fle wasn't interested in home. 

Now*  is there anyOing aloe that you can recall 

that toOk,plact in that cOnVertation7 

4 
	

A. 	1100 not as far-  as Z know. "ite just kept talking. 

about what a great time they was all. having. 

!Did he say where he was going to look for this 

bottomless pit!, 

AO 	7fei4',he -was loing to a ranch or desert or aPatlik- 

where.. 
• 

pg.. gip:ratio* 	 new. to us and we ,didn't 
3. - 

knzw. what he .wai talking' labOni.,, 

When did ytb u. pert' de ar fro* hitt after this conver,- 
, 

sation that you. have. iailit related? 

Melt he Cale ho. OcitOber the 4th 	October the 

he called end wanted us to Send hitt 800 money, that he 

4idn4t have anything, that Manson had took everything that he 

had to have some clothes Or he 'Couldn't come- home )*cause he,  

didn't have on anything but legged oloth011. 

0, 	mould you, like a little water, Mrs. Nattion7 

•Not. 

lte. said if we. Would' send him .$150.  to let hi' sore 

clothes to come home on and fly back — and of *aurae, we were 

so happy to hear from'hisi that. we itrarstdiately sent the $150; 

and he Came home on the 4th. 

4, • Am he came home did he come hove to Copeville? 

No, my daughter and, her husband met bin at the *it-

port la Della; and brought him home. 
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14 • 

sow, when be got home what did he look like, if 

7ou can telt us? 

& 	Well*  bad war not known it Wag our boy*  we would 

got tome key him, 

fl 	Can. /on tell us 'how he -changed phisicaltn if he 

did? 

ell, he acted real, high up and he had some. kind 

of itch or soroethiss all over him; and t said)  "Well, X have 

got to take you to the doctor because. there** something woos 

With you*  I.cwt knew what it is," 

And ao be didn't. want to so to the doctor)  but 

X kept iusistios *Adi got bin to so sad the 11=0111 whirs I 

took his to the doctor vim ow specie], friend; and I left 

14, the waiting room and I told her, I saf4d, "X wish you'd 
• 7 

go stet& the doctor that there is something wrong with Charles 

)apidI 'dontt ko.ow what it is j. but there is something real on, 

'with him and I want you to examine himo" 

,Buti after,  he gave him sone plesiiclue for the itch 
/ t , 	• 	, 	, 

	

,.• Chatte$ bueiliket 	--he wouldnot talk to biro any more* 

i144bik come home? 

15,  S 
16 

17 
t 

t is  

19' 

20 

Yea)  Z hrOught him beak bow. 21 

Q 4  VtuNk 401 ' 
S. 	had he stayed until the 7th• 

q 	Ile *toyed from the 4th through the 7th *- 

A 	les • sir 

Q 	Thole three days? 

Vas)  sir, 

Q. 	What did he talk about*  if you rolowtoilow? 
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;:(14 to talked about the bOttOnleas pit and the 
Menem 4'41I and the girls,- that charlos Manson was Jesus 
.Chriet and4biti he 4# been studying Revelations and that we 
were 	Revelations and it was coming to pass now« 

And,. 44 course, we bad read about thee, bible and 
week 	about Vaivitistions; hut he -said it was. coning to pass 
*na there wouldet be 00 qua ,ststed and that be was going to 
g0 back and get the bottoslest pit with the Manson family* 

Did 1* tee any of his friends whit* ha was hone 
thou three days? 

A 	tfoo, 	U be wanted to do was stay in his roots and 

-*leap; and when he'd get up he *Light go up to the store with 
his daddy a few minute* and he'd coos back all disgusted and 
not interested in. anything, that we did or that we said, And 
he'd tar back on the divan and sleep* 

I know one time I cooked his a good dinner and 
I said, "Tom *wad some good food," and be .ate 	bOt it emit 

up. 	wont to the 'bathroom and it cane up; and then I vent 
to feeding hi* he wanted . to Pickle( Um poppers and celery 
and all such as thatt  wanted to put it in. vinegar and then 
fir, would drink that and eat this other stuff* and Z juat, 

.conidnit, understand*  
Adds frost the one. meal that you fixed for hisi, 

Mrs. Watson, £or that 3*dsy period when be was .home bOtifien 
the 4th and this 1th did you ever again see. bin eat moat, for 
“seplat 

A 	Oh, be wouldn't oat neat, Is said that he .didn*t 
•*t *Oat any WS. 
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Q 	HOW 'about potatoe*? 
A 	Ha wouldn't eat anything off of the. table*  Ile 

Pat always wanted sms to fix hie the things that l swentionedo 

Q 	Did he eat bread end butter?.  
liot such*  if any, 

Q 	But would you say his weight was likes  with respect 
to the last time you had *esn hiss, when he went to cal:110=W 

A 	Well, he had lost a lot of weight. I, don't really 
know how nuch he weighed*  but he must have 	I. really coxildnit 

say, because I diditt weigh biro and I don't know; but he was 
awfully thin,. 

4 	Did he say anything about leaving when 1* left on 
October the /th? 

WitUo. no, We bought hiek sone clothes after he got 

hoes e because we were always used to lee king, nisi When We went 
out and he didn't have anything but just those blue jeans that 
he hed,bought end some ohirt and Some old to le sus' and I 

. 
kept on Until he bought hi* some thoect 

1 bought hi* some slacks end a -shirt and Z':d tell 
• 

to Put those on and wear thew*  and Couldn't hardly get • „ 
. b  to rear them: et alb,. He just wanted to go back like be 

111141-
t' 

 kilott, and Orli be did put these Clothes. on end his 
daddy tT0 sok iiist.t;ir ri; iriend'a house to visit his friend*  end.  
hi ,ei* there pt. haft' : while and ho called us hack end said, 
Iiioither$  oak geing back to Celifoutteon  

Anrd sstidsuChs  nos  you mustn't_ do that." 
MIA 'he *aids "Yes, I'm going back.. to California 

**nights" and we never heard op nore fro* 'bile until that 30th 
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of iftust of October, 
Than he loft on this day that you now know is 

October the Mt 
A. 	Yes 

, And you saw him ag*iu on October 30th? 
At 	Vhe 30th; at. that time ha called again and he 
.1 	• 

-said*  "Mother*: 	coma home if you'll send me OM* 001141i*" 
-And- 1 gaids,"Wells  there is no use in your .CO 
axe not going to stay any longer than you stayed 

before, Wm:tease yeulli, always, leave and come hack." 
AnAhe Slid; "Not  I will stay longer this time."- 

, -4 	; saidi ;!'91Lay.. we'll send you the nonsy*" and 
wit Mint *75 that time for him to cone hose on. and he cane 
hoes; and you certainty wouldret have known bin than when 
his daddy end X mot him at the airport4  

This is now the date of OotOher .30th? 
A 	The 30th4 
q A right* 
A 	*is daddy and X mat hick at the eirport mud he 

:lust flopped his arms and Laughing X don't know, he acted 
he was on a cloud or somethings  toCeVInt around ands  of 

courses  we never did know enythths about the dope or anything 
ire that -WNW* we bad never had any way of knowing. In a 
little town like we live in they Just don't use dope*  and so 
2 never thousht nothing *bout it and he come home and he was 
as lifeless as he eve* was and kept laying around and sleeping 
and he wasn't interested in any of his friends io  

Thera is a merchant down the street that has been 
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there 25 years*  and walked dawn the street and hold say*  
2 
	tear. is Ch 	et' 

• -a 	 I'd WIT' "Reis at Woolf 00 doesn't sot around and 
4 
	0'8 not interested any more in his friends" -- and he had 

.e 	all those boyfriends in Yarwersvillo and he didn't see 
7nothtngn ihogratty *ire and just stayed ham *ad hibernated 
and slept moot V  tho tine*  and very little that ha over. sit 
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.3  

Q 	Did be talk moil about anything after he got base 

on the 30th? 

A 	teabo. he kept on, talking *bent *neon and this 

hole that they were all to go in, 

q 	Did he play any most* ox won to music around 

the house/ 

Yes*  be cane ho the last tt -with 	really- 

don't 'Mow what you'd call it$ it was a little muses bon 

-about that long and it played 4. a little old --.14ontt knot 

tilt.; 1 never had any of that. 

We bought bin some*  but they were atLs records; 

they were Mule topes*  or whet they were. I don't really 

• know what they wan, They played with a battery you eight 

know the nerse# I don't know what 4".  CIMMOtte i* that what 

they ars (sidled? I don't know. 

Do you resseitbet what it was that you 'bought hie; 

they- 	eau you 'describe them, for wit 

• A 	Weas they went into this little machine and they 

tit," out: Pool" lau'aie. They ware.liaatle ads..
"  

sister  ,bought hin-Oce -and,we- bought hitt the other and he played 

thole all: the-  time*  

Barak they little plastic oytindets —0,  that would fit into whatever kind of an operating 

device, he had? 

It 	les*  sir* 

Q 	Was it portable as opposed to being plugged into 

Wall? 
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A 	Weil. you could plug it in and it would -- part of 
the tine -- and then it would run by battery part of the tins. 

Q 	When 1* can* back, now. •on October the 30th were 
US eating habits any different? 

Hot a bit* 
Q 	What did hi eat around the house nowt 
A 	Wen. about the same thing* 	viculdn"t eat 

nothing much.. he slept post of the Use as. I say, and 
on the divan and we couldn't Login. -- we knew that there 
was sonething drastically wrong with 1d* but We  Just didn't 
knew, We had never bed any experience with such, the way he 
va* acting, and we just worried sick. 

Q 	All right* 
Now. after this date of October 30. when did you 

fat. se. him? 
. 	A 	October well, he stayed at home until they Cali. 

k. 

I *at 11 119r  husbandl and *y brother took his to jail* 
ocf11., after they left Tea in ,all did you ever see 

hi* again: 111:-CalifOrnie. that is? 
A 	/lot the, nut tine I sew him was Saturday* . 	• 
Q 	Of this Week, 
A 	UhAub$ and he acted like I* wasn't *wen proud to 

*le lie• 1 *Mit know why* 
NIL 	Jot a monent..- please* 
TUX C0 	The record will show Saturday of this week 

was Ant the 28th, 
Is that correct; is that the day you saw hint 

THE %Maass* 1 saw hi* on Saturday, yes; thatls. the 
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W. **rick -- 
MR. HUBRIPKt There is nothing pending now*  Mrs. Watson. 

WrZtraS; 1 b*va something else to. say. 
THE COOHII Kr. brick will ask you. 
MR. 1311$11Citt Nothing turthort  your Honor. 
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20A 	 CROSS-EXAMINATIQM • 2 

'3 

4 

5 6 

7 ' 

8 

BY MR. Val 

• Mrs. Watson, your son is a vegetarian, isn't. he? 

X 	I don't knot. 

doesn't eat any *sat? 

SO far as I know, he doeintt, but you see % haven't. 

:been around. sly son for it wfOnthai. 

a 	Men he was bad* store he didn't eat any peat, did 
9 

14 • 

12 

13 

10 	, No. 
. 

	

tt 	And he:  ate' health foods mainly, -didn't he, like 

honey iand soy bean*? 

	

. 46 	Not soy beans*  tie 	sone honey. 
- 	 -15 

And,t,* yaw' knowled • -doss he still eat that type 
15 

16 

Of food? 

1 X don' 	4%  k0 Whet h 
17 	

Q, 	'/Ou nein.= told 1r. Watson 'who he could date and who 
18 	

)44 couldn't.date did YOtir 
	. 

19 
I. 	I certainly didn't. 

2Q 	

0, 	And when Its was Woo on October 30th, troika that 
21 	

time, ha dated a girl named lean Nioilet., didn't bet 
22 	

Z thought her 	was Denilie Matti**. 
23 

ilk 	Denise? 
24 

A! 	Denise Matti**. This girl threw herseif on htni. 
25 

Oho .oar to see hini he didn't go to towbar. Rho Can. to _hi' 
26 

hone and just throw herself on hie. 

Q 	Mrs. Watson, did your ion halts the use of the 
28 

motor vehicle while he watt home? 
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1, 	No, he didn't, not. to go seri this girl, 

4 	And MAW*  he .titive her -out to the- lake ail .the 

tom? 

she .drove 	She came in her Own (nitro f didn't 

knOw whet kiwi of a giri -she -was, because she yawl" there to 

the house *any times and X didn't know*  Z .couldn't understand 

whyr  b•cause.'sly eon was so different and .why .she Would want 

to date him. 

he it Totter of facto, she deted Mr,.' Watson before 

he left for California? 

A. 	So. far ,a* I know, ' .401.01: .kno14 

$* COURT; Mrs. Watson*, please 'listen to the question 

and giVe hits a chance to . finish it. 

%Ira 11/130400,. 6100Pii. 

lilt 	 SO. fad iy04 .knove  he dates' this girl 

before he left f, or „.Cialifor4a 	i sn't that ,true? 

Al 	So; to 'as ,X- kite*** he did not 

lott don't. 'hnosi7 
:  

a. 	I never kniket the Irl -until he cos* he ant ehe 

'cans hose* to see h,1304 , 
t 

liow* when Mr. WittatOni,  your sont  went '140 to 

CaXitornia# after he case Ugh in. October 119, how 41,4 he get 

the plans fare to go back to CaXitornia? 

Yon mean the first time? 

ct 	re October "49, You said that he loft on the 7th 

t* X think* he. caste back on the 30th? 

.14. 	We gave hist the gooney. 

O. 	go' back to California? 
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28 

dell , now He wanted some money to reestablish.  
himself. Z didn't know what he was going to dO. I thought 

Ilk. *other and father would. like to get hiut back on his 

feet, because ha wasn't on thee. 

4 	Would you say that your son was very close to hist 

father? 

Yes, he was. 

0, 	And what about your husband? was he Very close to 

Mr. Watson? 

Vest. 

70. 	They had a good father-son relationship? 

1. 	Us ar 

, Whore La Mr. Watson now? rs be back in 'Texas at 

the general store? 
4 	• 

1 Yes, 

;he .00atitg out*  do yott know? 

;-•': ti 
is b,lAt'  4.cisiony is Stade.  or he side? 

HR. ISURRICito Intsekterkair  ;y4A4' Hann r.  
I'm COURT* Sustained.. 

0. 	ny MR. -,RRY; iouid:44u'_:"&yittukt your son was vretty . 

independent when be was In high school? Did ha do pretty twat 

what he wanted to do, so far as studying, the courses he Vatted 

to take/ 

Yes, he did. 

And the sports he wanted to go out for? 

L tea. 

4 	And you say the decision to drop out of college was 

000119



Charles' deciaion? 

Yes • -sir 

And d you try and discourage hi* from doing that?- 

A, 	X told him that X thought — Z wished he would 

finish school in Ilorth Texas and than come to Californitt0 that 

X wanted him to mare than anything to get his degree. 

0, 	Xs- North Taos located swat near COpeville? 

50 miles from CopeVille. 

0, 	And did he live at North Texas' when he. wont there? 

US, sir. 

This telephone call that you received frito Charles 

in August of 1900 0  can you. pinpoint that exactly? Approximsitel 

when in August did you recap,. that phone call? Was it the 

early part of August, the middle part, Or tha latter part? 

A. 	Probably the middle. 

probably the middle part?.  

tea. X don't Icnow the exact date. 

0, 	Something between the 10th and Via 20th? 

A 	toe. 

r 

20-4 	1 

4 

5 

6 

7 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

•. 	15 

16 

17 

18. 

19 

20.1. 
	20 

21 

22 

23 

24 

25 

. 26 

27 

28 

2975 

000120



2976 

0 
	

And' did he tell you that the revolution was in 

progress? 

Yes. 

% 	Did he give a name holter-okelterr  do you -remember? 

A 	VI.1111, he ta.lksti *bout helterilkelter a lot and Z 

never could understand what he meant. 

0 	Did he say that to you over the phone? 

A 	Yea, I still don't, know what it means. 

0. 	liras October 30th, 1969 when Charles caw back 

and you said he stayed 'with you until the time that your 

husband and his brother tot* him to jail?: 

A 	My brother. 

tit 	Did 'his appearance change at all? 

Yes, rie wasn't like our child. fre was just 

he -wiiksn't interested in afrthing. Re wasn't interested in 

home. Rs wasn't_ interested in nothing. 

you wild sly that pretty snob between that 

periodr  between 04.o1;iir 30th and the tie* he. went to jail*  that 

there re/"Ally;was no change in hi*. He stayed the save pretty 

*Wk. the 	 , 

1 	 iukt Wiiantt.intereated. 'in nothing. Yes, 

guess so. Youkuo.w. dust laid-around the house and just 

didn't want to go out anywhere:  and he didn't want to put on any 

gOod *lathe* to;wear't 	, 

What about his physical. appearance? Did that *hang 

all? - 

A 	Yes. Re stayed about like he wet.,  Z Viessr because 

he didn't gain. Re wasn't eating anything to gain weight, 
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20A-2 
	 so* between October 30th and the time he was 

	

• 	arrested*  he didn't gain' any weight? 

3 ' 
	 A. 	No. 

4. 
	 4 	Now, when he was in f ail there in TeSas between 

December of 1969 and Sapterber of 1910, you Would give him 

6 meals, wouldn't you? 

2977  

	

7 
	 us, 

	

8 
	 4 	And what type of food would you bring him? 

	

.9 
	

fle didn't 

	

10 
	

MR. SUBRICKt Zom gang to object. X think this is  

11 

12 

13 

14 • 	15, 

16 

17 

18 

22 

20 

21 	• 

23 ' 

19 

beyond the scope of the direct* 

TIM COMM* Xt is a little beyond the scope of the direct 

but 'X will permit the answer. 

WITIVISS* What is the 4:motion? 

31' MR. In: What type of £o$ did you bring him? 

We brought him can pickles and can poppers and oan 

carrots and -celery and he didn't eat like we ate. flu newer ate 

oak./ pies, or anything- like that. 

4 	Never ate any mato did he? 

A. 	No. /le never ate any' meat. 

Or potatoes? 

A, 	SO 4 

Or breed? 
24 	 L 
	

Noy '
,. 

  
25 	 TM catifttiv Now about When he was gdag.  to high Soho01 
26 	114 collikge?_ Did he eat the saw)* .as you did then? 
27 

I 
	

28 

4 -- ?Mt InTrifitStAl .X4urv'; 

MR. XAY, mq.z have lust, a, minute, your .fl r? 

, 1 ' 
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TIM COMM: Yes. 

Irt MA. Mt 110. Watson* when he came horde 

'October 169*  did he work on the cars or anything?- 

1. 	No. ,ffe didntt do anything. He wasn't interested 

• in anything. 

a 	Didn't do anything-  Mechanical? 

L 	Be didn't do anything but lay in bed and he didn't 

set. up ;much. Be laid down all the time. 

a 	stow tail is your son? 

A 	bdiblieve he is siv-two. 

M.R. Mt Six-two. X have Ito further questions. 

It4DIRECT EXAMINATION 

137 k t.r MUCK* 

Mrs. Watson,, to make sure X haven't 'forgotten 

anything* when Charles was going to high school and to college*, 

• • to far as you knot* .  What sort of meals did he eat? 
3 	I 

oh,."1,2   *Very day at 4100 o'clock X made him 

steak.* ;end potitOes ,and everything to rake hint strong in order 

• to ,play, football and track 'That _was one thing that l did, 
e- 	• 	• 	t, 	• • • 

Wet he kept 	 , 	• 

When did be becox41,, Vegetarian* so far as you 

knows if he did? • 

Well, 4t vu after ha cane to California And I 
I t  

wouldn't know when• 

BUt before that*  before he left for California*  he 

ate regular fare in the howls/ is that correct? 

Yes*  sir. 
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27 

28 

21 

24 

25 

26 

22 

23 

20 

18 

13 

16 

17 

14 

15 

12 

10 

9 

2 

5 

8 

3 	' 

6 

7 

1 TR* COURT,' Mr.. Itu1oric1 ., Mrs. Watson indicated that she 

had aomething to soy. 	don.'''t know what' it is. Xf you care, 

you way approach the. *ritnese. 

A. 'AMICK* Nay Z approach her no 

TSB COURT; los. 

MR. WOORteRa tOur flonort. dOnot-  think that Would, be 

relevant in the matter et ells 
just 

WS COATI Very well. , 	want her to omit any-i . 

thing that might be 

111)! 	BUORICSi Ste. Wiition4 dO you bare ,anothei 

ton who was quit* an 'a'thlete? 

was. So got a full ischolstrohip at irelt. 

IX 	tow dolls he compare with .Cheri.* in siao? 

Wall,. he it oilt#fours Be is: great big and he. is a; 

healthy, robust boy and, the distrigt sanaffer for Dodge farms 

Abilene to Port Worth. 

now' dime he Compare in size and weight?' 

Q he. is much lanter, 	weighs over 200.. 

l'ot: 	Wow, Was there a ,4leeire on the .part of the falsity 

that OrharloS simulate his 'older brother? • • 
.14,` 	.Xesp `think so. T. think he would have. liked•tdi 

have but logiliwt tkiti weren't, quite ,eig 	,.and be just cottidnAt do 

that well, ntaybor;, 	." 

0, 	Bow' aboUt you and 	lifetston4 did you,  want ,hitt to- 
, 

enrilate the older brOtharl 

' no.. Se wet fine:2  with• iia,.1?ecionso at every. track 
e 	• 

typo*  ovary basketball, genet  'every football, games  we Were there 

rooting.  on the sidaline and, noif 	we thought he was just 
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as great in our ayes. 

MILDVOXICKt I have nothing further. 

no IA!: Nothing further. 

TEE COURT1 Thank you, Hrs. icatsOrkir o *my b40 07411Vido 

IMIRICIts May we approach the bench, your Honor? 

TIM COURT: Tee. 

(Discussion at the bench UArepoVtiki.) • 

Ohs -following proceedings were. had, in open 

court within the hearing of the juryt) 

TIDI COURT: Ladies and =getttlemen .of the juryr  we: win 

renege at this time until tom orzow morning at 91,30. 

Ono* More, do not for* or express any opinion on 

this case. Do not discus* it among yourselves or with anyone 

else. Pleasskeep an open mind. 9:30 tomorrow morning. 

(At 3100 p.m. an adjournMent was taken until 

14diesday, September l• 3,971 at 900 *.a.) 
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